



# Вечерний НИКОЛАЕВ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

WWW.VN.MK.UA

№ 6 (4208)

Четверг, 23 января 2020 г.

**МОЖНО ЛИ  
ПРОЖИТЬ  
НА 36 ТЫСЯЧ?**

ЕСТОЯЩИЙ В ПОМОЩЬ:



**РОКОВОЙ  
АВИАНОСЕЦ**

СТР. 6



СТР. 7

## ГОРОДСКОП

Министерство инфраструктуры Украины получило обновленный отчет Японского Агентства Международного Сотрудничества «JICA» и проект кредитного соглашения по строительству моста через реку Южный Буг в Николаеве. Об этом на своей странице в Facebook сообщила заместитель министра инфраструктуры Украины Наталья Форск.

На Николаевщине пресечена деятельность 32-х нелегальных АЭС. Об этом стало известно во время заседания рабочей группы в мерах по противодействию незаконному обороту и розничной торговле горючим под руководством заместителя председателя ОГА Валентина Гайдаржи, сообщили в пресс-службе облгосадминистрации.

Кабинет Министров Украины утвердил перечень автомобильных дорог, подлежащих реконструкции, капитальному и текущему среднему ремонту в 2020 году. В этот список попали трассы Н-14 «Николаев - Кропивницкий» и Н-11 «Николаев-Днепр». Об этом сообщили в пресс-службе Мининфраструктуры Украины.

Госатомрегулирования Украины (ГИАРУ) утвердил техническое решение о введении энергоблока №1 Южно-Украинской АЭС в промышленную эксплуатацию на разрешенной тепловой мощности 3045 МВт. Об этом сообщается на сайте ЮУ АЭС. Блок является пилотным в компании «Энергоатом» в рамках деятельности по повышению уровня мощности для блоков малой серии. На очереди – второй «миллионник».

Уровень неукомплектованности патрульных полиционных в Николаевской области составляет 27,7%. Об этом говорится в ответе Департамента патрульной полиции на информационный запрос Укринформа. В целом, общий уровень неукомплектованности патрульных по Украине составляет 26,1%.

Охват инклюзивным обучением детей с особыми образовательными потребностями в 2019 году, по сравнению с 2018 годом, возрос почти в три раза. Так, в 2019 году таким образом обучались 523 ребенка, а в 2018 – 182, информирует пресс-служба ОГА.

Исследовательский сервис Numbeo опубликовал свежий рейтинг городов мира с самой высокой стоимостью жизни. Нашлось в нем место и для нашего: Николаев занимает там 381-е место. Список самых «дорогих» городов планеты возглавляют Цюрих, Базель, Лозанна, Женева, Берн, Стангер, Осло, Тронхейм, Рейкьявик и Берген.

В прошлом году в области уничтожили 2481 взрывоопасный предмет. За последних 10 лет - 12594. Как сообщает ГУ ГЧС Украины в Николаевской области, в частности, на водных объектах Николаевщины в 2019 году спасатели обнаружили 343 «эха войны»: 107 – на острове Березань и 236 – в акватории Кинбурнской косы. Они были ликвидированы путем контролируемого подрыва.

В 2020 году на продукты питания в лечебные учреждения Николаева планируется направить ассигнований на сумму 2 млн 815 тыс. грн. Об этом сообщает издание «Юности-Ні» со ссылкой на проект бюджета Николаева на 2020 год. В целом, стоимость 1 койко-дня по питанию составляет 8,81 грн., в том числе: в больницы – 7,19 грн., в родильных домах – 9,99 грн., в детской больнице – 19,00 грн.

Для выгула собак в городе хотят построить 100 площадок. Об этом идет речь в последнем варианте городской программы по обращению с бездомными животными. На это могут пойти 10 млн грн. из горбюджета. Площадь одной такой площадки по проекту составляет около 1000 кв. м.

Просмотр фильмов на юридическую тематику и их обсуждение с экспертами-юристами с точки зрения украинского законодательства – такой формат предусматривает «Правовой кинозал» от системы бесплатной правовой помощи. Кинозал недавно начал свою работу в Николаеве. Об этом сообщают в Региональном центре ПБПП в области.

Николаевский легкоатлет Александр Соколов установил новый рекорд области в беге на 60 метров на Всеукраинских соревнованиях по легкой атлетике «Рождественские старты» в Киеве. Как уточнили в фейсбучной группе «Легкая атлетика Николаевщины», дистанцию он преодолел за 6.67. Тренирует спортсмена Иван Гриньук.

## В центре внимания



# ЗАПУСК ПРОЦЕССА

**Визит Разумкова  
в Николаев  
напрямую  
связывают  
с подготовкой  
к местным  
выборам**

Вчера в Николаев, следуя из Херсона в Одессу, заезжал председатель Верховной Рады Дмитрий Разумков. Когда номер уже готовился к печати, появились первые подробности визита.

Сначала спикер парламента пообщался с государственным предприятием «Научно-производственный комплекс газотурбостроения «Зоря»-«Машпроект». По информации корреспондента «СвидокИнфо», руководство завода сообщило Разумкову, что с потерей российского рынка предприятие много потеряло. Гостя заинтересовало, производились ли в связи с этим сокращения персонала на

заводе? Ему ответили, что сокращения ведутся в рамках коллективного договора и составляют меньше 1%. При этом зарплата работники получают вовремя, а ее средний размер составляет 10 тыс. 600 грн.

На встрече с коллективом заводчане подтвердили, что в настоящее время у них все хорошо, а после приезда Разумкова будет еще лучше.

Прокомментировал спикер и ситуацию, сложившуюся вокруг судостроительного завода «Океан».

«Я знаю об этой ситуации, - заявил он. - Вопросы есть. Депутатский корпус поучаствует в решении этого вопроса. Мы найдем механизм, как урегулировать этот вопрос, чтобы это удовлетворило и инвестора, и людей, которые работают на предприятии».

Подробнее о визите главы Верховной Рады в Николаев, его связи с началом кампания по местным выборам в Украине и многим другим читайте во вторник.

Инф. ред. фот. «0512».



Субботний номер газеты «Вечерний Николаев» с купоном на бесплатное объявление вы можете купить в любом отделении «Укрпочты» г. Николаева, в редакции газеты по адресу: ул. Адмиральская, 20, 1-й подъезд, 2-й этаж, каб. 213, в фирме «Деловые мелочи» по адресу: ул. Лягина, 23 и в киоске «Вечерний Николаев» на остановке «Соборная - пр. Центральный»



24-25 января – переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западный, 5-10 м/с. Температура ночью 0...-5°С, днем 24 января +2...+7°С, 25 января +4...+9°С.  
26, 27 января – без существенных осадков. Температура ночью 0...-5°С, днем +2...+7°С.  
24 января в Николаеве минимальная температура -24,3°С была зафиксирована в 2006 г., максимальная +12,5°С – в 2007 г.  
Температура воды в р. Южный Буг +2°С. Радиационный фон 13 мкР/ч.  
\*\*\*  
Луна убывающая: между 3-й четвертью и новолунием.

## Новости

### ГОСПИТАЛЬНЫЙ СОВЕТ: НОВЫЙ СОСТАВ

15 января глава ОГА Александр Стадник утвердил состав Госпитального совета Николаевского госпитального округа и Положение о Госпитальном совете Николаевского госпитального округа. Документ опубликован на сайте ОГА.

В составе Госпитального совета, который возглавил замглавы облгосадминистрации Александр Трайтли, 17 чиновников и 15 врачей. Также членами его стали председатель облсовета Виктор Москаленко, депутат облсовета Андрей Закусилюк и координатор Николаевской организации ВМОО «Ассоциация молодых доноров Украины» Ирина Руденко.

Николаев в совете представляет глава УОЗ горсовета Ирина Шмаряк и главврач частной стоматологической клиники «Гранд» Сергей Дынник.

### КАЖДОМУ ЧЕТВЕРТОМУ НИКОЛАЕВЦУ ДИОТЕРИЯ НЕ СТРАШНА

В 2019 году жителям Николаева было сделано 104 тысячи прививок против дифтерии и столбняка. Об этом в эфире программы «Добрый вечер» на ТК «НИС-ТВ» рассказала начальник городского управления здравоохранения Ирина Шмаряк. Таким образом, прививки получили практически каждый четвертый житель города.

Она также сообщила, что в течение прошедшего года в Николаеве зарегистрировали три случая заболевания столбняком. Заболевшие – две женщины 1980 г.р. и 1987 г.р., а также 15-летний подросток ромской национальности.

### НИКОЛАЕВУ ТАРИФЫ НА ТЕПЛО НЕ СНИЗЯТ – НЕ НАДЕЙТЕСЬ!

Николаев вошел в пятерку городов, в которых не снизится тариф на отопление для жителей, сообщил премьер-министр Украины Алексей Гончарук в своем Telegram-канале.

По его словам, в 124-х городах Украины предприятия тепломощности снизили суммы в платежках до 30%. Однако в пяти областях центрах Украины – Сумах, Черкассах, Черновцах, Николаеве и Полтаве пересчет проводиться не будет.

### 61-Й ПОЙДЕТ

### С МОЛОТКА, – НАЙЕМ

Госконцерн «Укроборонпром» после проведения аудита выставит на продажу большую часть территории и имущества ГП «Николаевский судостроительный завод».

Об этом заявил заместитель гендиректора госконцерна Мустафа Найем в Facebook. Потому что «конкретно есть понимание того, что в нынешнем виде и в таких масштабах содержание завода нецелесообразно. Поэтому, после проведения окончательного аудита и утверждения плана, большая часть территории завода и его имущества будет выставлена на продажу через Фонд госимущества», – заявил Найем.

### ИХТИОЛОГ НЕ НУЖЕН?

В течение 2019 года с Николаевской областной службой занятости сотрудничали 5638 работодателей, это на 272 больше, чем в 2018 году. Об этом сообщил директор Николаевского ОЦЗ Дмитрий Оборонюк, информирующий в отделе информационной работы НОЦЗ.

По его словам, в течение года существовал дисбаланс в спросе и предложении на рынке труда. «Например, больше всего вакансий было для подсобных рабочих – 2657, при том, что и количество людей, для которых эта работа является подходящей, было самым большим – 5032 человека. На 2016 вакансий водителей предтопальных 1952 человека, на 460 вакансий медицинских сестер – всего 203, а на 580 вакансий бухгалтеров было 673 безработных претендента», – отметил он.

Среди необычных вакансий, которые предоставили работодатели в прошлом году – гидрограф (з/п 9690 грн., Фигиал «Дельта-Ломан» ГП «АМПУ»), миколог (з/п 10000 грн., ООО «Колфум-инвест»), мойщик летательных аппаратов (з/п 8456 грн., ГП «НАРП»), ихтиолог (з/п 10000 грн., ООО «Агротал-продукт»), разводчик шкур (з/п 5000 грн., ООО «В-Центр»).

### НА СЕВЕРНЫЙ НЕ ХОДИЛИ ТРОЛЛЕЙБУСЫ

21 января, в 8.58, по пр. Героев Украины в районе ТЦ «Магеллан» проехал негабаритный автомобиль, который задел провода контактной сети троллейбусов и оборвал их.

Движение троллейбусов было временно закрыто, они курсировали через Намыв, сообщили в КП «Николаевэлектротранс». Аварийная бригада Службы энергохозяйства вскоре обрыв устранила, движение троллейбусов в мкр Северный возобновилось.

### АКВАТЕРРАРИУМ ПРИНЯЛ НОВЫХ «ЖИЛЬЦОВ»

Коллекция Николаевского зоопарка пополнилась синезычким сицингом, королевской мексиканской змеёй и колхозчистой игуаной. Об этом сообщается на фейсбук-странице зоопарка.

Так, в начале января в результате обмена зоопарк получил молодую пару синезычких сицингов (Tiliqua scincoides). Животных обменяли на рожденных на рынке трюда «АкваТеррариум» ползочных тонокхостых (Ophryotrocha taeniolus). Возраст молодых ящериц – 6 месяцев, размер – 40 см, вес – 111 г и 253 г.

Также в результате обмена в зоопарк появилась змея королевская мексиканская (Lamprolophis mexicana) в возрасте 10 месяцев. Ее обменяли на молочную змею Кимбелла (Lamprolophis triangulum sambeili). У молодой пары мадагаскарских колхозчистых игуан (Oplurus cuvieri), которая была получена по обмену в 2018 году, появилось потомство. В ближайшее время животные появятся в экспозиции после карантина.

### НА КОНЕЧНЫХ ОСТАНОВКАХ МАРШРУТОЧНИКИ СПРАВЛЯЮТ НУЖДУ

На днях департамент внутреннего финансового контроля, надзора и противодействия коррупции горсовета проверил санитарное состояние конечных остановок пассажирского транспорта. Об этом сообщает отдел информационной обеспечения департамента городского головы.

Практически на всех остановках убирают мусор. Не радует только пассажирский железнодорожный вокзал (конечная остановка маршрута №2, 21, 51, 163) и Терновка (№62, 51). Там не только грязь, жители жалуются на то, что водители устроили общественный туалет. Вся информация будет передана в управление транспортного комплекса, связи и телекоммуникаций городского совета для соответствующего реагирования.

Фотофакт

# МИМО ШИКАК НЕ ПРОЙТИ

В департаменте ЖКХ городского совета намекнули на то, что благоустройство пешеходных зон, ставшее одной из примет прошлого года, продолжается.



В качестве примера привели информацию о завершении капитального ремонта пешеходной зоны по улице Архитектора Стрелова вдоль домов №6-а и №6-б. — Времена, когда злыми дорожками было не пройти пешком и ни проехать колесом, прошли. Вместо искорженного и изношенного асфальтового покрытия по заказу департамента здесь уложили плитку. Такие изменения делают жизнь более комфортной, а эстетический вид улиц улучшается. Департамент ЖКХ продолжает работать по плану и шаг за шагом реализовывать поставленные задачи, — говорится в сообщении, размещенном на фейсбук-странице ведомства.

Об этом говорят

Министр образования и науки Анна Новосад пожаловалась на «неконкурентную» зарплату в 36 тысяч гривен. Многие украинцев крайне возмутили подобные заявления чиновницы, и свое недовольство они выразили в гневных комментариях в соцсетях.

# МОЖНО ЛИ ПРОЖИТЬ НА 36 ТЫСЯЧ?

— Сейчас моя зарплата на руки в среднем составляет 36 тыс. грн, это на 10 тыс. грн меньше, чем я получала на должности руководителя директратората Минобразования. Мне вроде этого хватает, чтобы нормально прожить. У меня есть собственное жилье, служебный автомобиль, у меня нет времени ходить в кино. Но если вы меня спросите, устраивает ли меня это, как молодого человека, который должен думать о своем будущем, о сбережениях, о пенсии, то определенно этого не хватает... Также у меня сейчас нет семьи. В какой-то момент я захочу ребенка, а на такую зарплату я его не смогу содержать. Я не готова пойти на ситуацию, когда кто-то будет меня содержать, я должна сама получать конкурентную зарплату. Поэтому наступит время, когда я просто не смогу жить в Киеве на такую зарплату, и это будет решение, которое нужно будет осознанно принимать, — сказала министр образования.

«это позор — жаловаться на зарплату в 36 тысяч в стране, где «минималка» составляет 4700 грн». Некоторые из комментариев, не особо стесняясь в выражениях, посоветовали скандальному министру, еще ничего положительного для развития образования не сделавшей, подавать заявление об отставке и искать себе более высокооплачиваемую работу. Кто-то посоветовал отправляться на заработки в Польшу. Люди напомнили Анне Новосад, что в Украине множество учителей и работников образования, которые вынуждены выживать и содержать своих детей на гораздо меньшую заработную плату, а то время, как министр образования зарабатывает, по их меркам, просто «космические» деньги. Припомнили ей и скандальный пост, содержащий 9 ошибок в трех предложениях.



Жаловалась министры. И при этом, по словам Тимошенко никогда не позволяя секретно, как она работает на государство и при этом живет в Конча-Заспе. И ее ежедневный наряд стоит больше, чем зарплата Анны Новосад за месяц. И если Юлия Тимошенко поделятся секретом, как это делать, то, может, и Анна Новосад больше не будет жаловаться на зарплату?

«Почему никто ее не спрашивает, как жить в Конча-Заспе, получая всю жизнь низкую зарплату? Как носить «Луи Виттон»? Как отправлять дочку в Лондон? Хотели бы министры Азарова высокую зарплату? Да никогда в жизни. Они вообще не знали, наверняка, какая у них зарплата. А почему? Ведь мы знаем почему. Все знают ответ. Янукович построил Межгорье на зарплату в 20 тыс. грн? Правда, мы хотим, чтобы люди получали мало и не хотели нормальной зарплаты. Юрий Бойко никогда не жаловался на низкую зарплату. Но, черт побери, Вышки Бойко могли обеспечить его существование на годы вперед. И его энюков тоже. Переживал ли Гройсман о своей зарплате? Хоть раз? Насилик знал о своих официальных доходах? Ляшко предпочитал играть в лотерею. И все мы знаем, какую... А что думает по этому поводу наш читатель? Прикапайте ваши мнения. По обычной почте или электронной. Обязательно дадим вам слово.

Стало известно

# НЕЧИСТАЯ СИЛА

Исполнительный комитет Николаевского городского совета не согласовал повышение тарифа на услугу по вывозу твердых бытовых отходов.

В порядке формирования тарифов на законодательном уровне. Тариф для жильцов на одного человека увеличивается до 6 гривен — объявила начальница отдела цен и ценовой политики управления экономики горсовета Николаева Елена Болличевская. Фактически, речь шла о повышении тарифа на 50%. В частности, для абонентов КП «Николаевкомунтранс» предлагался новый тариф в размере 123,40 грн. за куб. м, для абонентов ТОВ «ВалАн» — 121,71 грн. за куб. м и для КП «Обрій-ДКП» — 129 грн. за куб. м. Ранее тариф на вывоз ТБО для абонентов КП «Николаевкомунтранс» составлял 82,47 грн., для абонентов ООО «ВалАн» — 80,25 грн. и для абонентов КП «Обрій-ДКП» — 86,39 грн.

В результате голосования члены исполкома не поддержали данный проект решения. В частности Владимир Тимошин отметил, что до сих пор нет конструктивного решения по вывозу мусора из частного сектора. Председатель Заводской администрации Виктор Дитюк рассказал о пилотном проекте по установке малых баков. Проект — в развитии. Решение будет вынесено на рассмотрение в ходе следующего заседания — до того времени членам исполкома пообещали разослать все расчеты о составляющих тарифа, сообщает «ИнциТВ».

Пронсшествия

# СТЕКЛОТАРЩИК УБИЛ ДВОРНИКА

Оперативники разыскали злоумышленника, который в Ингульском районе избил до смерти 61-летнего дворника, убравшего территорию, прилегающую к торговым павильонам местного рынка. Об этом информирует отдел коммуникации полиции Николаевского округа. Стучилось это 21 января около 4.50. В полицию поступило сообщение от прохожих о том, что возле останков общественного транспорта по пр. Боголюбовскому обнаружен мертвый мужчина. Личность потерпевшего полицейские сразу установили, им оказался 61-летний дворник. На месте происшествия работала следственно-оперативная группа Ингульского отдела полиции совместно с оперативниками Управления уголовного розыска во главе с руководителем Максимом Варварой. Полиция задержала убийцу — 53-летнего работника пункта приема стеклотары, который находился у междугородного автовокзала, уже через несколько часов. Задержанный сказал, что избил дворника палкой из-за давнего конфликта. Продолжается расследование уголовного производства, начатого с 1 ст. 115 УК Украины «Умышленное убийство». За содеянное мужчине грозит до 15 лет заключения.

# ОРЕХИ С «НАЧИНКОЙ»

В сентябре в Николаеве задержали банду наркоторговцев. На сегодня следователи поли-

ции завершили досудебное расследование в уголовном производстве в отношении двух мужчин, жителей Новой Одессы и Николаева, которые с мая по сентябрь прошлого года занимались наркобизнесом на территории области. Об этом сообщили в пресс-службе облпрокуратуры.

По данным следствия, двое злоумышленников 21 и 29 лет продавали наркотики методом «закладок», «маскируя» их в орехах и других неприемлемых предметах. Заказы принимали через интернет-мессенджер, а оплату клиенты осуществляли с помощью электронного кошелька. Ежемесячно наркоторговцы зарабатывали в среднем 20-25 тыс. грн. Задержали их 6 сентября 2019 г. на горячем.

Во время обысков в автомобиле и на конспиративной квартире-складе правоохранители изыли три килограмма амфетамина, 150 подготовленных «закладок», полторы сотни таблеток «экстази», 77 «марок» ЛСД, каннабис на общую сумму более 1 млн грн.

Установлена их причастность к 9 фактам сбыта наркотических средств и психотропных веществ, действия квалифицированы по ч.1, ч.2, ч.3 ст. 307 УК и ч.3 ст.311 Украины (незаконный сбыт наркотических средств и психотропных веществ в особо крупных размерах, незаконное хранение прекурсоров в особо крупных размерах). Наркоторгелар грозит наказание в виде лишения свободы на срок от 9 до 12 лет с конфискацией имущества.

В СЕМЬ-СОРОК ОН СЛУЧИЛСЯ...

20 января в 7.40 жители пятиэтажки на пр. Мира сообщили спасателям о пожаре в одной из квартир. Об этом проинформировали в ГУСЧС Украины в Николаевской области. Туда были направлены две автоцистерны и автолестница 4-й ГПСЧ.

Пожар возник в заваленной мусором квартире на 4-м этаже. Хозяйка 1950 г.р. успела выйти из нее на лестничную площадку. Пожарные вывели женщину на свежий воздух и укутали в одеяло. Вскоре ее осмотрели медики, в госпитализации женщина не нуждалась. Звено газодымозащитной службы также эвакуировало двоих человек из соседней квартиры.

В 7.50 пожар был локализован, в 7.55 — ликвидирован на площади 5 кв. м, его спровоцировало неосторожное обращение с огнем самой хозяйки.

# БРОНЕТАНКОВЫЙ ПРОСРОЧИЛ ЗАКАЗ МИНОБОРОНЫ

Военная прокуратура Николаевского гарнизона Южного региона Украины обеспечила исполнение решения Хозсуда Николаевской области

Анонс

Заповане мистецтво Романа Сушенца. Ексклюзивна виставка робіт ВПЕРШЕ за участю автора! FREE&ART

В Николаеве в течение двух дней будет проходить выставка работ одного из самых известных в мире бывших узников Кремля — украинского журналиста Романа Сушенца. Впервые будут представлены все его работы, вы-

Дата недели

# МИГ ЕДИНЕНИЯ



В среду в Николаеве прошли торжества по случаю Дня Соборности Украины. Утром горожане собрались возле памятника Тарасу Шевченко, чтобы отдать дань уважения Великому Кобзарю. В мероприятии приняли участие мэр Николаева Александр Сенкевич, председатель областного совета Виктория Москаленко, неравнодушные николаевцы.



— Я рад всех приветствовать с этим праздником — Днем Соборности. Украинцев объединяют неизменные ценности. Одна из них — стремление к свободе. На протяжении многих веков украинцы хотели жить в независимом, едином государстве. И мы достигли этой цели. Сегодня украинцы — сильная нация, которая может стать частью европейского сообщества, при этом сохраняя свою самобытность, — приводит слова мэра отдел информационного обеспечения департамента городского головы. С традиционным собравшимся поздравила и Виктория Мос-

каленко. Она пожелала каждому украинцу благополучия и всего наилучшего. Участники акции возложили цветы к памятнику Великому Кобзарю. После этого, взявшись за руки, они создали живую цепь единения и перешли к памятнику Вячеславу Чорноволу, где также состоялось возложение цветов к монументу.

Стало известно

Указом Президента Украины Владимира Зеленского №19/2020 за личное мужество и самоотверженные действия, проявленные при защите государственной суверенности и территориальной целостности Украины, орденом «За мужество» III степени посмертно награжден военнослужащий николаевской 406-й отдельной артиллерийской бригады, сержант Антон Фак.

Он погиб 10 июля 2019 года на Донбассе вследствие расстрела кортежа главы Донецкой области Павла Кириленко. В тот день в районе южной окраины Гранитное враждебным ПТРК

# НАГРАЖДЕН ПОСМЕРТНО

Был поражен грузовой автомобиль «КрАЗ» ВСУ. В результате попадания противотанковой управляемой ракеты в кузов грузового автомобиля один военнослужащий погиб. Еще один военнослужащий получил ранения средней тяжести, его госпитализировали.

# РОМАН В РИСУНКАХ

В Николаеве в течение двух дней будет проходить выставка работ одного из самых известных в мире бывших узников Кремля — украинского журналиста Романа Сушенца. Впервые будут представлены все его работы, вы-

полненные во время пребывания в российской тюрьме, в том числе и особая серия, которая ранее нигде не демонстрировалась — «Машины для сна».

Об этом сообщают организаторы. Также впервые на выставке своих работ будет присутствовать сам автор. Инициатором вернисажа является Вячеслав Симченко, директор НТРЗ.

Открытие выставки FREE&ART состоится 28 января в 16.00 в выставочном зале городского Дворца культуры и творчества на ул. Никольской, 54. Вход свободный.

по иску прокурора в интересах Минобороны Украины к ГП «Николаевский бронетанковый завод» о взыскании задолженности на сумму более 10 млн гривен. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры. Задолженность возникла по договору, заключенному в 2014 году между МО и заводом, по закупке услуг за государственные средства, согласно условиям которого госпредприятие было обязано в том же году предоставить Минобороны услуги по ремонту и техническому обслуживанию машин и оборудования специального назначения (34-х бронетранспортеров БТР-70).

Однако исполнитель в срок отремонтировал только 25 БТРов, а остальные передал с нарушением установленного договором срока.

# УБИЙЦА ДЕЙСТВОВАЛ ПО ПОДСКАЗКЕ... ПОКОЙНИКОВ

Пациент наркологического отделения, 10 июня 2018 года забивший насмерть на территории городской больницы №1 прожорого, в суде заявил, что ему мерещились голоса знакомых и умерших родных, которые общались с ним. Об этом 45-летний подозреваемый заявил во время очередного заседания в Центральном су-

де Николаева по рассмотрению ходатайства о применении принудительных мер медицинского характера по признакам совершения общественно-опасного деяния, предусмотренного ч.1 ст.115 УК Украины (умышленное убийство). Жена его, вызванная в качестве свидетельницы, сказала, что накануне преступления просила полицию и медиков утихомирить мужа, но ей отказали, информирует пресс-служба суда. Кроме того, она рассказала, что за день до инцидента в больнице, 9 июня, ее мужа избил неизвестный. В течение того дня и на следующий он острожно себя вел, а впоследствии, по ее словам, его поведение стало неадекватным. Опасаясь за своего ребенка, она оставила мужа на «печеночные» сотрудников полиции в больнице №1 и пошла домой. Также допросили и самого подозреваемого. Он, по его словам, «почти ничего не помнит», в частности, избивания. Адекватно осознавая реальность его мол, начал лишь спустя две недели. Суд допросил еще одного свидетеля — медсестру дежурившую в приемном покое больницы. Она слышала громкие крики и видела двух мужчин, один из которых шел навстречу другому, который отступал. Подозреваемый толкнул своего оппонента, а когда тот упал, шел сверху и начал наносить удары в голову. Потом он схватил его за шею и держал около семи минут до приезда патрульной полиции. Суд огласил переводы для вызова других свидетелей в производство до 5 февраля.

Матей и Верста: И. Голубченко Корректор: Н. Пономарева

Обзор сети

О ЧЕМ ПИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ



ПОМОЖЕТ ТОЛЬКО «ЗУБНАЯ ФЛЯ»

Зубы – это не волосы, другие не вырастут, гласит народная мудрость. И относиться к ним бережно стоит смолдоу. Но не всегда «зубное здоровье» зависит от владельца, и тогда на помощь придет... кто? Или не придет... В Украине под угрозой увольнения оказались сотни зубных врачей – специалистов, которые в отличие от врачей-стоматологов имеют не высшее, а среднее специальное образование. С апреля их лишат права лечить пациентов, позволяя только делать профилактический осмотр. Об этом сообщает сайт «Актуально».

около 1200, возможности получать лицензию и идти в частную практику. Зубные врачи решили протестовать против нововведения. 11 января около 150 специалистов из 12 областей Украины провели в Киевском собрании общественной организации «Зубные врачи Украины». Они составили резолюцию с требованием инициировать пересмотр объема стоматологической помощи, которую имеют право предоставлять зубные врачи. Реакция в соцсетях последовала незамедлительно. «А те, что с высшим образованием, теперь поднимут цены на ровном месте», – пишут. – это не показатель умения хорошо работать». «Помнится, кто-то обещал создавать миллионы рабочих мест... когда же наступит сей дивный час?».

ЭТИ Б ПОНЕДЕЛЬНИКИ ВЗЯТЬ – И ОТМЕНИТЬ!

«Голубой» понедельник, который чаще всего приходится на третий понедельник дня второго месяца зимы и первого месяца года, оказывается, отличается от других дней депрессивным настроением, неудачными решениями, а также низким уровнем мотивации и общей тревожностью. Об этом пишет Sky News.

Власть информирует

Николаевская облгосадминистрация провела анализ поступления обращений и затронутых в них вопросов в течение 2019 года. По его результатам установлено, что общее количество обращений граждан по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось с 2122 до 2666 (на 25%). Количество письменных обращений увеличилось с 2029 до 2508. Об этом сообщается в информации, предоставленной отделом по работе с обращениями граждан аппарата ОГА.

Большинство категорий граждан – это пенсионеры, многодетные семьи, участники боевых действий, работники предприятий, селення, предприниматели и безработные. При этом 99,5% обращений составляли заявления (хотайства), 0,45% – жалобы, 0,05% – предельности. Коллективных обращений – 8% (в прошлом году – 10,8%), удельный вес повторных обращений уменьшился на 0,2%. Наблюдается увеличение обращений по вопросам аграрной политики и земельных отношений с 7,8% до 13,7%, транспорта и связи – с 4,1% до 6,4%, экономической, ценовой, инвестиционной, внешнеэкономической, региональной политики и строительства, предпринимательства с 4,3% до 6,9%; экологии и природных ресурсов с 3,4% до 4,8%.

За январь – декабрь 2019 года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, уменьшилась доля обращений по вопросам социальной политики, социальной защиты населения – с 14,5% до 13,2%, образования, научной, научно-технической, инновационной деятельности и интеллектуальной собственности – с 3% до 2,1%, обеспечения соблюдения законности и охраны правопорядка, реализации права и свобод граждан, предотвращения дискриминации – с 4,5% до 3,4%, коммунального хозяйства – с 14% до 12,9%, здравоохранения – с 8,4% до 6,2%, культуры и культурного наследия – с 0,8% до 0,6%. В течение минувшего года в облгосадминистрацию на электронную почту поступило 375 (14% от общего количества) обращений, а в течение 2018 – 245 (11,5%) обращений. По вопросам, затронутым в обращениях, они распределились так: транспорт и связь (35%, в 2018 году – 13%), экология и природные ресурсы (15%, в 2018 году – 26%), коммунальное хозяйство (18%, в 2018 году – 18%), образование, научная, научно-техническая, инновационная деятельность и интеллектуальная собственность (5%, в 2018 году – 4%) и др.

21 января городской голова Александр Сенкевич провел личный прием граждан. Это первое подобное мероприятие в текущем году. В этот день в главе города обратились 8 николаевцев. Их беспокоили вопросы, связанные с улучшением жилищных условий, сферой ЖКХ и отводом земельных участков.

Поведение личного приема осуществляли сотрудники департамента городского головы и отдела по работе с обращениями граждан департамента обеспечения деятельности исполнительных органов городского совета. Так, к мэру обратилась Татьяна. Она попросила помочь в решении вопроса по подключению дома к канализационной сети. Как рассказала заявительница, этот коллектор в свое время проложила одна из частных фирм Николаева. Согласно существующим нормам именно собственник объекта должен предоставить разрешение на подключение к сети. Предварительное согласие от предприятия было получено. Однако пока владеет имуществом на запроса не отвечает. Представитель администрации Центрального района рассказал, что сейчас частный предприниматель готовит проект и другие документы, необходимые для подключения заявителя к канализационной инфраструктуре. Городской голова Александр Сенкевич дал поручение главе администрации

МЭР ПРИНЯЛ ГРАЖДАН

Центрального района Александр Березе взять на контроль этот вопрос и оказать содействие в решении затронутой проблемы. – А один из николаевцев обратился с просьбой об отводе земельного участка внуку, который является участником АТО. Мэр Николаева сообщил, что по вопросам отвода земельных участков участники АТО занимается рабочая группа. На сегодняшний день от воинов уже поступило более 3700 соответствующих обращений. Часть из них была удовлетворена. – В ближайшее время на перероне будет отведено еще около 200 земельных

выпол на 20 января. Серый промозглый день, у кого-то зашкаливала сонливость, кто-то, наоборот, активизировался со знаком «минус». Третьи лежали в кровати, четвертые пытались перебить хандру свежескопанной едой, пятые – пишем... Теперь будете знать: виновато в этом не бездарно проведенное за домашней работой и домашними заданиями детей воскресенье! «Для определения даты «голубого понедельника» учитывают несколько факторов: погоду, уровень расходов (в частности, разницу между долгом и платежеспособностью), количество времени, прошедшего от Рождества, продолжительность солнечного дня», – говорится в объяснении специалистов.

ВАГОННЫЕ ССОРЫ – ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО

Большой резонанс и горячие споры в интернете-обществе вызвал инцидент, который произошел в ночь на 20 января в вагоне «Киев – Ивано-Франковск». Четверо пассажиров курили в тамбуре. Проводник попросил их этого не делать, но те набросились на него с кулаками, сообщает «Центр.НЕТ» со ссылкой на пресс-службу «Укрализины». «Проводнику назвали на 43 «Киев – Ивано-Франковск» пассажиры телесные повреждения четверо пассажиров. Они курили в тамбуре вагона, поэтому проводник сделал им по этому поводу замечание. В результате 50-летний железнодорожник получил ушибы лица», – сказано в сообщении. Начальник поезда вызвал полицию на вокзал во Львов. Хулиганов сняли с поезда и задержали. «Укрализины» напоминают пассажирам о запрете курения табачных изделий в общественных местах, в том числе, в вагонах поездов, – об этом говорится в статье 13 Закона Украины от 11.06.2009 № 2899-15 «О мерах по предупреждению и уменьшению употребления табачных изделий и их вредного влияния на здоровье населения», – добавили в пресс-службе. Особого внимания заслуживают комментарии под этим сообщением. Немного нашлось тех, кто полностью на стороне курящих дебоширов. Тем не менее, большинство считает, что государство следовало бы учесть и интересы курящих пассажиров. «Государство зарабатывает на курящихках немалые деньги, при этом, ограничивает их пра-

во. Конкретно: в поезде, при желании, можно оборудовать вагон для курящих». «В Европе, где курить дорого, в поездах существуют места для курения (ранее – вагоны!) Курение существует! И курящихки ничем не хуже некурящих. Прежде, чем что-то запрещать, надо предусмотреть последствия». «Меня в поездах больше раздражает не то, что кто-то выходит в тамбур курить, а то, что большинство, не успев сесть, начинают разворачивать сильно пахнущих жареных кур и дешую копбасу. В поездах должны быть как места для курения, так и места для принятия пищи». «Требя дозволати викуристовувати усе, що куплено офіційно. Уж, з певними обмеженнями, але дозволати». «У нас в Германии есть вагоны для курящих, можно сидеть и курить свободно, пельничка есть. В Польше так же».

Другие пользователи соцсетей утверждают, что как курить в поездах, так и курят, вернее, «договариваются» с проводниками. А некоторые правоохранители говорят, что штрафовать за курение в поезде им неприятно. Таким образом, дискуссия мало-помалу перешла в иную плоскость. Оправдания хулиганов нет и быть не может, но проблема существует, и одними запретами ее не решить.

«ЧЕЛОВЕЧАЯ» СОБАКА

Матери-убийца – это не совсем николаевский «брид». Только в прошлом году одна из наших, с позволения сказать, землечел вышвырнула младенца с моста, а другая – заколота ножицами. Хуже животных, скажете? А вот и нет, животных в таких случаях помнить не стоит. В брайльском городе Камминас, сообщает Pressite, местные жители увидели, как бродячая собака Анжела очень аккуратно несла в пасти новорожденного ребенка с необразованной путовницей.

Ангела обитает на местной помойке, она распалась в ней новорожденную девочку, которую подобрала и принесла женщине, подкармливающей собаку. Та вызвала «скорую помощь», врачи забрали ребенка. Оказалось, что девочка абсолютно здорова, хоть ей и потребовалось лечение. Скорее всего, собака увидела, как мать бросила ребенка на помойку, и подобрала его, что, спасибо малютке жизни. Ангела несла девочку очень бережно и не нанесла ей ни малейшего повреждения. Малышка сейчас находится в камминсском Доме малютки, а полиция пытается отыскать ее биологическую мать.

Местные жители окрестили собаку Анжелу «ангелом в собачьем обличье», тем более что кличка к этому располагает. Сразу же выстроилось несколько желающих помочь собаке, однако Ангела не изменила своему свободному и продолжает жить на улице. Но теперь у нее много покровителей – тех, кто кормит ее, так что собака точно не пропадет. В Николаеве же на днях быки «спустились в собаку»: за то, что бродячих псов поощряют и «плодят». А вдруг – укусят? Елена Кураса.

В УКРАИНЕ И МИРЕ

ЕСТЬ НАМЕРЕНИЕ ВЫПУСТИТЬ ЕВРОБОНДЫ В ЕВРО

Министерство финансов Украины подтвердило факт подготовки выпуска облигаций внешнего государственного займа в евро, сроком обращения 10 лет, о чем ранее сообщили источники на финансовом рынке. «Украина объявила о выпуске облигаций внешних государственных займов с десятилетним сроком обращения, денонмированных в евро, по Положению S/Правила 144А. Также применяются положения FCA/ICMA по стабилизации», – сообщили на сайте Минфина. Ранее сообщалось, что Министерство финансов Украины начало подготовку выпуска евробондов в евро сроком обращения 10 лет и ориентиром доходности около 5% годовых и объемом около 1 миллиарда евро.

КОНТРАЗВЕДКА РАЗОБЛАЧИЛА ПРИСВОЕНИЕ БОЛЕЕ 32 МЛН ГРН

Контрразведка Службы безопасности Украины разоблачила механизм присвоения бюджетных средств при исполнении госбюджетных заказов, сообщает УНН со ссылкой на пресс-центр СБУ. По данным спецслужбы, в течение 2017-2019 годов владельцы одного из черниговских коммерческих предприятий заключили два договора с Минобороны общей стоимостью более 100 миллионов гривен. Один из контрактов предусматривал поставки устройств для систем боевых вертолетов. При содействии бывших военных чиновников, в том числе одного из заместителей министра, он значительно превысил стоимость продукции военного назначения. Часть перечисленных МТО средств предприниматель направил через ряд подконтрольных предприятий обманив через проведение фиктивных безналичных операций.

Выведенные в «тень» деньги были присвоены участниками сделки. По предварительным подсчетам, сумма ущерба, нанесенного злоумышленниками государственному бюджету, составляет свыше 32 миллионов гривен.

В ходе проведения ряда санкционированных обысков в воинских подразделениях, ответственных за закупку продукции, в частности в Киеве, Хмельницком и Тернополе, правоохранители изыскали финансовую и платевую документацию, печати коммерческих структур, задействованных в противоправных сделках. Среди фигурантов дела есть один действующий сотрудник Минобороны.

ЗАРПЛАТЫ ТОП-МЕНЕДЖЕРОВ ГОСКОМПАНИЙ ПЕРЕСМОТРЯТ

Кабинет министров Украины инициировал пересмотр зарплат топ-менеджеров государственных компаний. Об этом говорится в сообщении премьер-министра Алексея Гончарука в Facebook.

По словам премьера, он поручил Министерство экономики сформулировать предложения по пересмотру политики оплаты труда топ-менеджеров и наблюдательных советов. Напомним, во время встречи с премьер-министром президент Владимир Зеленский поручил Кабинету урегулировать ситуацию с премиями в «Нафтогазе». Президент подчеркнул, что в случае, если правительство не удастся урегулировать ситуацию с премиями, он будет вынужден обратиться к суду. Речь идет о премиях топ-менеджерам «Нафтогаза», предусмотренных за получение компенсаций от российского «Газпрома».

НЕОБХОДИМО СОЗДАВАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ФЛОТА

Председатель ВР Украины Дмитрий Разумков в рамках работы в поезде от государства поставил Харьковскому государственному морскому академии, где побывался с научно-педагогическими работниками и курсантами академии. «Судостроение – это очень важное, но недооцененное направление экономики и образования в государстве. Сегодня есть необходимость развивать эту отрасль, чтобы молодые специалисты имели возможность и желание работать на мощном украинском флоте, а не на иностранных компаниях. Необходимо уже сейчас создавать условия для развития достойного флота, который будет обеспечивать интересы государства», – отметил спикер.

"НОВА ПОШТА" ПЛАНИРУЕТ \$100 МЛН – В РАЗВИТИЕ

Группа компаний «Новая Пошта» в 2020 году планирует инвестировать в развитие инфраструктуры \$100 млн, написал в своей странице в Facebook совладелец компании Владимир Починчук. «\$100 млн инвестиций в развитие «Новой Пошты» мы запланировали на 2020 год. Для нас это беспрецедентная сумма, но надо же когда-то начинать», – заявил он. В этом году компания планирует запустить вторую очередь КИТ (Киевский инновационный центр), повлечет стоимость до 50 тыс. посылков в час (с перспективой до 60 тыс.). Планируется также построить четыре крупных инновационных центра с автоматизированной сортировочной системой в Броварах, Днепре, Одессе и Харькове.

В США – ПЕРВЫЙ СЛУЧАЙ ЗАБОЛЕВАНИЯ НОВЫМ КОРОНАВИРУСОМ

В американском штате Вашингтон подтвержден первый случай заболевания в США новым типом коронавируса, ранее зафиксированным в Китае, сообщает The New York Times. Пациента, который ранее ездил в город Ухань (КНР), госпитализировали с симптомами пневмонии после того, как в середине минувшей недели он вернулся в район Сиэтла. По данным газеты, положительные результаты анализов на наличие нового коронавируса были получены в минувшие выходные.

AP напоминает, что с конца прошлой недели сотрудники органов здравоохранения США проверяли в американских аэропортах пассажиров, прибывающих из центра риска Китая. В декабре в городе Ухань была зарегистрирована вспышка пневмонии. Позднее выяснилось, что причиной заболевания стал ранее неизвестный вид коронавируса. Случай заболевания уже отмечены в Гонконге, Южной Корее, Японии, Тайланде. Общее число жертв вируса составляет шесть человек.

Макет верстки: А.Григорюк Корректор: И.Гонимарова

Актуально

# ПРОФСОЮЗЫ НАЗВАЛИ ПРОЕКТ ЗАКОНА «О ТРУДЕ»

26 декабря 2019 года в Верховной Раде комитет по вопросам социальной политики зарегистрировал несколько законодательных проектов, которые вызвали бурный протест со стороны всех репрезентативных профбюроединений Украины.

Законопроекты «О труде», «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины (относительно отдельных вопросов деятельности профессиональных союзов)» являются антинародными. «С принятием этих законов начнется наступление на законные права и гарантии работающего человека. При этом представляются неограниченные права работодателям и полностью нивелируются права профсоюзов, работа которых направлена на правовую и социально-экономическую защиту работников», - было отмечено 28 декабря на заседании совместного представительства органа профсоюзов.

Участники представительного органа профсоюзов оперативно изучили предлагаемые законопроекты. При этом обратились за поддержкой к международным организациям: Международной конфедерации профсоюзов, Европейской федерации профсоюзов, дипломатическим миссиям и профсоюзным федерациям ряда европейских стран, к Международной организации труда. Оказалось - предлагаемые в принятые законы нарушают положения Конвенции Международной организации труда и противоречат Европейской социальной хартии, а в целом нарушают статьи свыше 60 международных конвенций!

«Мы против того, чтобы попирались Конституция Украины», «Никто не имеет права ограничивать права профсоюзов», «Мы выступаем против сужения интересов работающих людей». Такими словами сегодня, под которыми выступают украинские профсоюзы. Все международные орга-



## АНТИНАРОДНИМ

низации выразили свою солидарность с Украиной. Новый законопроект не отвечает Конституции и должен быть отозван - таково мнение международного сообщества профсоюзов.

16 января в Киеве провели открытое Всеукраинское профсоюзное вече, на нем присутствовали представители 7-миллионного сообщества членов украинских профсоюзов. Они прибыли в столицу в переломный для нашей страны момент, чтобы «предъявить» новым руководителям государства свое несогласие с экономическими и социальными «реформами» нового правительства, проводимыми в спешке и без должного общественного обсуждения.

Чтобы не быть голословными, приведем некоторые положения из нового проекта закона «О тру-

де». Его автором является министр развития экономики, торговли и сельского хозяйства Украины Тимофей Милованов.

Этот законодательный акт уже прозвали «миловановским». Возможно, создавая его, автор хотел «как лучше», но получил «еще хуже, чем как всегда». Стремился к «либерализации» трудового законодательства, а на деле вышло узаконивание «трудового рабства» для работающего человека и уничтожение социальных гарантий.

Недолго думая, новые законодательные перестроили существовавшие ранее 265 статей Кодекса закона о труде, сократив их на 99 и просто отказались от тех положений, которые показались устаревшими или ненужными. Например, отменили государственную гарантию минимальной

зарплаты на уровне не ниже прожиточного минимума, а также индексацию зарплата. Для людей, теряющих здоровье на работах с вредными и опасными условиями производства, ограничились надбавки к зарплате четырьмя процентами (в прежнем законе устанавливались от 4% до 24% по результатам аттестации рабочего места), а также отменили для них дополнительные отпуска.

Еженедельный беспрепятственный отдых в законопроекте сокращен с 48 часов до 24-х, а это значит, что работодатель может установить вам не положенные по закону два выходных дня, а только один. Сняты ограничения, официально устанавливающие время сверхурочных работ: сегодня законом установлены 120 оплачиваемых сверхурочных часов в год, завтра работодатель может

заставить вас бесплатно работать столько, сколько ему заблагорассудится, при этом оплату вы получите в 5 раз меньшею по сравнению с нормой прежнего закона.

Увеличивается количество видов трудовых договоров: бессрочный, срочный, краткосрочный, сезонный, с нефиксированным рабочим временем, ученический, договор с работником-надомником.

На первый взгляд - ничего плохого в этом нет. Но если вчитаться... Что сулит трудовой договор с нефиксированным рабочим временем: работа есть - работнику вызывают в любой день и любой час, работы нет - сиди дома. При этом работодатель не несет никакой ответственности за сотрудника, не гарантирует даже минимальную зарплату, не предоставляет отпуск, не оплачивает больничный, не платит Единый социальный взнос и налоги.

Появляется в новом законопроекте статья №35, в которой идет речь об увольнении работника на основе одностороннего желания работодателя, - то есть, без мотивации, обоснования и доказательства, без возможности работника обратиться в суд. Можно уволить «за утрату доверия» - так сказано в законопроекте.

Незащищенными становятся женщины: рабочее место для них сохраняется только на период отпуска по беременности и родам, а вот сохранение работы в течение трех лет, положенных по уходу за ребенком, никто уже не гарантирует.

«Работодатель предупреждает о разрыве краткосрочного трудового договора за три календарных дня SMS-кой» - сказано в законопроекте. Очень удобно: не нужно в глаза смотреть человека, которого увольняют «за утрату доверия». Теперь, оказывается, его можно будет уволить даже в период временной нетрудоспособности.

Что касается профсоюзов, они в этом законе вообще никак не упоминаются. Следовательно, в случае незаконного увольнения

профсоюзная организация не сможет защитить работающего человека.

Требования, которые выдвигают сегодня профсоюзы Украины, - отозвать «миловановский» законопроект и начать работу над проектом Трудового кодекса Украины совместно с Всеукраинскими репрезентативными объединениями профсоюзов и объединениями работодателей, причем новый текст закона должен быть разработан в полном соответствии с Конституцией Украины, с положениями международных конвенций, а также при участии квалифицированных экспертов международной организации труда. (Кстати говоря, «на подходе» еще два антинародных законопроекта: «Про страйки та локауты» и «Про медіацію»).

Активное участие в борьбе за справедливое законодательство принимает николаевские профсоюзы. 16 января состоялось расширенное заседание президиума областного комитета профсоюза работников культуры Украины, к которому относятся коллектив нашей газеты «Вечерний Николаев». На встрече руководителей «первичек» председателя Николаевского областного комитета работников культуры Любовь Назарова подробно изложила предложенные изменения к трудовому законодательству и их негативное влияние на права человека труда.

20 января состоялось расширенное заседание президиума областного совета профсоюзов с участием председателей первичных профсоюзных организаций для выработки тактики дальнейших совместных действий профсоюзов области. С информационной выступил председатель областного совета профсоюзов Юрий Толмачов.

Если руководство страны не прислушается к голосу народа, 30 января украинские профсоюзы проведут предупредительную акцию протеста.

Наталья Христова.

В продолжение темы

## МИЛОВАНОВ: "НОВЫЙ ЗАКОН НЕ ПОЗВОЛЯЕТ УВОЛНЯТЬ БЕЗ ОБЪЯСНЕНИЯ ПРИЧИН"

Следя неписаному закону журналистики, гласящему, что одно мнение на странице хорошо, а два лучше, не можем не привести разъяснение министра развития экономики, торговли и сельского хозяйства Тимофея Милованова, появившееся во вторник на сайте «НВ».

Министр напоминает о том, какие нормы в трудовом законодательстве существуют сегодня. На каких основаниях работодатель может уволить работника (ст. 40 КЗоТ)? Трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, а также срочный трудовой договор до истечения срока могут быть разорваны работодателем в случаях:

- реорганизации;
- несоответствия работника занимаемой должности или возложенных на него

обязанностей, или недостаточной квалификации.

— систематического неисполнения работником без уважительных причин возложенных на него обязанностей. Всего 10 причин. Выходное пособие в размере оклада выдается только в исключительных случаях.

По действующему Кодексу, если работодатель захочет, то он легко увольняет работника и не несет материальной ответственности за свое решение.

Реорганизация стала универсальным механизмом для массовых сокращений.

В статье 35 проекта Закона «О труде» говорится о возможности освободить по инициативе работодателя, но речь не идет о том, что это должно произойти без объяснения причин.

Мы предлагаем работодателям быть предсказуемыми и последовательными в от-

ношениях с работниками. Причинами для увольнения по инициативе работодателя могут быть основания, прописанные в трудовом договоре, который подписывает работник и работодатель при оформлении трудовых отношений. Никаких выдумок и манипуляций в процессе работы.

В действующем КЗоТ причина для увольнения по желанию работодателя не столько объемные, что любое его прихоти легко подстроить под себя, сколько конкретные. А об уплате материальной компенсации можно говорить лишь в небольшом количестве.

В законопроекте «О труде» предлагаем сделать материальную компенсацию обязательной, а также запретить фиктивные преобразования предприятий с целью сокращения штата, отмечает Тимофей Милованов.

### \*\*ОБЪЯВЛЕНИЯ\*\*

**ДО ЧОГО ІДТИ З УСІЄЮ УКРАЇНОЮ**  
Багато років Тимофій допомагає людям в складних ситуаціях. Вирішують будні життєві негаразди, проблеми з дітьми, в любові, адміністрації, банках. Допомогає при розриві, злочинних безліччях, вперевіряє. Проважує не тільки гроші (за допомогою мільйонів грошей).

**Приймає особисто в г.Валки Харківської області, працює і на відстані.**

Человек знает две вещи и знает, как их использовать. Он знает, как работать на работе. Если человек доверяет, он может сделать много. Если человек не доверяет, он может сделать много. Если человек не доверяет, он может сделать много. Если человек не доверяет, он может сделать много.

Тел. 0663842286, 0971704629.

**АЛКОГОЛИЗМ ІЗЛЕЧИМ!**  
Єдиним способом отримати авторських прав на лікування по методу А.Р.Довженко, кандидата медичинських наук **Доктор Довженко** проводить спеціальне лікування алкогольної залежності і табакокуріння.

31 лютого в 14 серпневий спуск (13).

Справки по тел. 59-34-30, 050-195-85-29  
Льв. МОЗУ АГ №068344 от 07.11.11

На даний час на КВП з організації харчування у навчальних закладах наявно 5 (п'ять) вільних місць для інвалідів, а саме за посадою:

1. Шеф-кухар в дільних середніх шкіл та харчоблоків дитячих навчальних закладів м. Миколаєва - 3 вакансії.
2. Кухар III розряду в дільних середніх шкіл та харчоблоків дитячих навчальних закладів м. Миколаєва - 2 вакансії.

Бажаючих працювати у закладі інвалідів відповідної нозології, стан здоров'я яких не перешкоджає виконанню трудових функцій, та які мають відповідну кваліфікацію, просимо звертатися на підприємство за адресою: 54038, м. Миколаїв, вул. Генерала Карпенка, 49; тел. для довідок: (0512) 34-10-56.

**ЗНАЙДІТЬ, ЯКЕ ЧИСЛО ВІДСУТНЄ, І ОТРИМАЙТЕ ГРОШОВИЙ ПРИЗ:**

**370 000 гривень!**

|    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |    |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1  | 2  | 3  | 4  | 5  | 6  | 7  | 8  | 9  | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 |
| 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 |
| 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 |
| 46 | 47 | 48 | 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60 |

**Знайшли? негайно телефонуйте та назвіть свою відповідь за номером:**

**0 800 30-02-08**

**Обов'язково назвіть ПРИЗОВИЙ КОД: 19786**

Всі дзвінки з мобільних і стаціонарних телефонів БЕЗКОШТОВНІ (щодня з 8:00 до 20:00). Тільки для повнолітніх.

Витрати призера останнього розіграшу 240 000 гривень - Династичко А. В. та Іванов!

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ВН»**

**37-09-80**

**Приглашаем к сотрудничеству в реализации газет**

**Мы даем заработать. Сколько — решаете вы!**

**Обращаться по телефону 37-05-02**

### Куплю

\*Мягкую мебель, бытовую технику б/у. Недорого и сразу. Тел.: 59-35-72, 097-622-11-64

\*Бытовую технику на запчасти, мебель. Дорого. Тел. 096-727-03-60

### Услуги

\*Качественная перетяжка мягкой мебели. Комплексный ремонт. Гарантия. Продается мягкая мебель после перетяжки. Работаем по области. Доступные цены. Пенсионерам - скидки. Тел.: 59-35-72, 097-622-11-64

\*Ремонт холодильников. Тел.: 72-07-08, 096-344-85-16

\*Недорого. Памятники из черного гранита и мраморной крошки, фотокерамика. Все виды услуг. Адрес: ул. Спасская, 25а. Тел.: 063-765-65-98, 066-545-56-77

\*Ремонт телевизоров с гарантией. Тел.: 36-52-29, 068-252-22-51, 063-017-76-91

### Разное

\*Ремонт телевизоров всех марок. Выезд за город. Тел.: 59-08-31, 066-672-93-97

\*Ремонт телевизоров. Установка и наладка телеаппаратуры. Тел.: 64-74-46, 067-386-42-99

\*САНТЕХРАБОТЫ. Тел. 095-431-48-04

\*Комфортабельные пассажирские перевозки по Украине. Тел. 066-673-34-91 (Леонид)

\*Ремонт холодильников, стиралок, телевизоров на дому. Недорого и с гарантией. Пенсионерам - скидки. Тел. 095-452-25-87

\*Ремонт мягкой мебели на дому с гарантией. Пенсионерам - скидки. Тел. 063-157-08-76

\*Репетитор по истории с большим опытом работы. Подготовка к ВНО (ЗНО). Тел. 067-947-60-23, 37-72-12

Эта наша история

# РОКОВОЙ АВИАНОСЕЦ

12 декабря 2019 г. на российский авианосец «Адмирал Кузнецов» вспыхнул пожар. С 2018 года крейсер находится на ремонте – тогда на него упал кран, нанесящий значительный ущерб. До этого РФ перебросила «Кузнецова» в Сирию – однако истребители не могли с него взлететь. Публикуем материал журналиста «НВ» Олега Шамы о четвертьвековой истории авианосца.

У этого корабля солидный возраст – четверть века. Его проектировали и строили – без малого десять лет – еще в советские времена на верфях Николаева. Незадолго до провозглашения независимости Украины крейсер вывели в Архангельск.

Корабль стал запоздалой попыткой СССР дотянуть США по авианосцу военно-морским силам. Почему Союз спохватился так поздно, ведь американцы активно использовали авианосцы еще в ходе Второй мировой войны? Ответом отчасти служит биография адмирала Николая Кузнецова.

Он провел Блугору мировую на посту наркома (министра) ВМФ и сразу истребителей «мессершмитов». Однако Геринг не захотел делиться своими летчиками с флотом. А поскольку он ходил в личных друзьях Гитлера, то сумел убедить фюрера в неадекватности авианосца. Так и простоял тот в порту Штеттина до конца войны как плавающая казарма.

С приближением советских войск в апреле 1945 года старший офицер Штеттинского порта Вольфганг Калер приказал взорвать боевые заряды, находившиеся на Graf Zeppelin. Из строя вышли турбины судна и самолетоподъемники. Авианосец дал течь и лег на грунт. Но подполковник народкома комиссара (министра) ВМФ Николай Кузнецов уже к середине лета реанимировал корабль – залатали пробойники, откачали воду и отвели его в порт Гданьска.

### Развитая возможность

Летом 1945 года Советскому Союзу в качестве трофея достался среди прочего самый большой корабль Германии – авианосец Graf Zeppelin. Его спустили на воду еще в конце 1938 года в присутствии фюрера Третьего рейха Адольфа Гитлера, руководителя германского ВМФ Эриха Раедера и министра военной авиации Генриха Геринга. Судно было почти полностью готово – отсут-

ствовала лишь собственно авианосная часть. В поминании Гитлера Graf Zeppelin был необходим для войны с Великобританией, которую фюрер планировал начать в 1944–1945 годах. Судно могло нести на себе бомбардировщики, а те, в свою очередь, уничтожали бы продовольственные конвои – Британские острова на 80% были зависимы от внешней продукции.

Когда осенью 1940 года война между Германией и Великобританией вошла в активную фазу, Graf Zeppelin обзавелся взлетно-посадочными полосами, катапультами и финишерами, которые успешно испытывали с помощью истребителей «мессершмитов». Однако Геринг не захотел делиться своими летчиками с флотом. А поскольку он ходил в личных друзьях Гитлера, то сумел убедить фюрера в неадекватности авианосца. Так и простоял тот в порту Штеттина до конца войны как плавающая казарма.

С приближением советских войск в апреле 1945 года старший офицер Штеттинского порта Вольфганг Калер приказал взорвать боевые заряды, находившиеся на Graf Zeppelin. Из строя вышли турбины судна и самолетоподъемники. Авианосец дал течь и лег на грунт. Но подполковник народкома комиссара (министра) ВМФ Николай Кузнецов уже к середине лета реанимировал корабль – залатали пробойники, откачали воду и отвели его в порт Гданьска.

Планам Кузнецова, грезившего авианосцами, пополнила конец Потсдамская конференция и разломка с советским вождем Иосифом Сталиным.

Последний, будучи верховным главнокомандующим, в конце войны предложил разделить Балтийский флот на два самостоятельных. Адмирал ответил вождем: «Балтийский морской театр по своим размерам невелик, поэтому целесообразно иметь одного оперативно-



го начальника». Флот остался прежним, но впредь мнение Кузнецова если и звучало, то игнорировалось в Кремле. Сталин поставил на место адмирала, как-то бросив: «Почему, Кузнецов, ты все время ругаешься со мной? Ведь органы уже давно просят у меня разрешения твоего занятия».

В Потсдаме союзники, кроме прочего, поделили между собой и ВМФ Германии. Graf Zeppelin справедливо отнесли к категории С – затопленные или поврежденные суда.

По условиям договора, такие корабли надлежало разобрать на металлолом или окончательно затопить на глубоководье в ближайшем пологом. Советские моряки продержали трофейный авианосец до 1947-го, тешно надеясь в будущем использовать его по прямому назначению. Но верховное руководство, которое часто игнорировало международные соглашения, в этот раз оказалось непреклонно.

В августе Graf Zeppelin стал мишенью в учениях советских подводок и авиации. Неподалеку от польского Свиноуйсьце его расстреляли торпедами и забросали авиабомбами. Повреждения судна зафиксировали для понимания эффективности советских военных сил, после чего корабль навсегда уюкоился на дне Балтики.

### Опальный адмирал

Для первого послевоенного пятилетнего плана Кузнецов подал заявку на строительство малых авианосцев. Но Сталин проигнорировал

это предложение. Тем более что всплыла скандальная история времен войны, когда подчиненные адмирала поделились с британцами чертежами парашютной торпеды. Они не были засекречены. И в то время союзники обменивались идеями по многим вопросам. Но в 1948-м, с объявлением холодной войны, такой обмен разработками выглядел предательством. Кузнецова отстранили от руководящих постов, и ему еще несколько лет пришлось отсиживать уязвленную честь.

После того как в 1949 году СССР получил свою атомную бомбу, надводные силы ВМФ вообще отошли на задний план. А уже через шесть лет в заливе Черная Губа архипелага Новая Земля Североморского флота провел первое подводное ядерное испытание. Вице-адмирал Евгений Шитиков, присутствовавший при взрыве, писал о нем: «Встал столб, и тут же аверку начал разваливаться триб. Столб встал пустой, а стены – из воды. Большой – белый от внутреннего свечения. Такой белизны я никогда не видел. Эсминец «Рейт» стоял метрах в трехстах от эпицентра. Он попла на край сунтана, подскокил и сразу же ушел на дно. С другой стороны, подальше, стоял эсминец «Кубишев», который остался на плаву, отдавая слышимые срывными повреждениями».

Результаты этого взрыва совпали с впечатлениями от испытания противокорабельного снаряда «Комета» в Черном море в том же 1955-м. На месте присут-



ствовал Никита Хрущев, который через полгода станет единоличным правителем СССР. Учения его поразили, а о надводном флоте он сказал: «Все это годится для парадов».

«На совещании после испытания «Кометы» один из командиров соединений высказал о необходимости строительства десантных кораблей, которыми располагали американцы. Хрущев остановил его: – А зачем нам десантные корабли? – Как за чем? Надо и в Америке воздуть советский флаг.

– Георгий Константинович, у тебя в планах значится завоевание Америки? – обратился Хрущев к министру обороны Жукову. – Нет, – прозвучал ответ. – Вот видите, – заключил Хрущев, – десантные корабли нам не нужны».

Начато по инициативе Кузнецова проектирование легкого авианосца тут же прекратили. У Жукова тоже были мотивы топить адмирала – личные. После смерти Сталина во время очередной перестановки кадров

Николай Булганин, слышавший первым интригам в Кремле, посыл на временное повышение: оставил пост военного министра и возглавил правительство. Кузнецов вспоминал, что Булганин тогда спросил его: – По моему мнению, кого можно было бы назначить министром обороны? – Моряки не претендуют на этот пост, – ответил адмирал.

– Думаем вернуть Жукова. Как вы на это смотрите? – Когда он станет министром, то прошу вас как-то сказать ему о необходимости более объективного отношения к военно-морскому флоту, – высказал пожелание Кузнецов.

«Но Булганин якобы передал, что главному ВМФ Кузнецов возражает против назначения Жукова. Через пару недель новый министр обороны прямо заявил: «Так вы, стало быть, выступили против меня? Это вам так не пройдет». Еще через некоторое время нашелся и формальный повод сместить Кузнецова: в октябре 1955 года в Севастополе взорвался линкор «Новороссийск».

Погубила почти вся команда. И это через две недели после того, как Хрущев лично посетил и флот, и город по поводу 100-летия обороны во время Крымской войны. Несмотря на то, что Кузнецов недавно перенес инфаркт, его признали главным виновником трагедии. Он был разжалован с формулировкой без права работать до флоте.

### Тайный экспорт

Советский Союз до конца своего существования не отошел от старой большевистской стратегии экспорта пролетарской революции. Она оставалась все время актуальной хотя бы потому, что США после Второй мировой стали активно поддерживать своим военным присутствием принципы демократии, не всегда четко понимая целесообразность такой политики.

При Ленине и Сталине в экспорте революции упор делался на идейную подготовку коммунистических лидеров далеких стран, для чего и существовал дорожающий Коминтерн с центром в Москве. Война показала, что такая стратегия дала ничтожно мало. Поэтому при Хрущеве, а потом и при Леониде Брежнев СССР экспортировал не идеи, а шедор предоставлял оружие и военспецов своим союзникам в любую точку планеты по первому же зову.

США свое военное вмешательство почти не скрывали. Особенно после неудачной попытки подавить революцию на Кубе в начале 1961 года. К тому же трудно было тайно проводить какие-либо операции с мощным военно-морским флотом.

Союзу же вплоть до Афганской войны удавалось организовать свое военное присутствие более-менее тайно. Даже переброску баллистических ракет на Кубу Кремль продел в полной секретности. Их обнаружили американские самолеты-разведчики уже после установок на острове.

В 1990-х стало известно о колоссальных военных поставках Москвой по меньшей мере в 15 государств мира. К концу существования Страны Советов треть ее населения проживала в зоне предпринятой военно-промышленного комплекса. Даже производство бытовой тех-

ники оказалось в сфере ВПК. Они делали 80% телевизоров, холодильников, радиоприемников, 50% пылесосов, мотоциклов, электроплит.

СССР безвозмездно поставлял оружие в Бангладеш, Мозамбик, Йемен, Никарагуа, Лаос. Самой дорожающей (только по официальному данным) была поща Vietnamu – \$9,1 млрд, Сирии – \$6,7 млрд, Эфиопии – \$2,8 млрд, Алжиру – \$2,5 млрд, Анголе – \$2 млрд. В 1980-х четверть всего производимого в Союзе оружия отправлялась за рубеж. Взаем Кремль получал лишь весьма условное уважение и значимость в мире.

Федор Булганин, советник Брежнева, в то время, когда о старческих реках генсека уже ходили анекдоты, как-то осмелился заметить: мол, советская экономика – хуже некуда, много тратим на оружие, разбазариваем энергоресурсы. Тут выслушал и ответил: «Да, я все это прекрасно понимаю. Но я не по этой части. Я больше насчет организации и психологии».

К середине 1970-х Союз достиг относительного паритета с США в ядерном оружии. А это считалось стратегически самым важным. Точные údaje авиации и пехоты далеко за пределами страны вообще не предпологались – со всем должи были справиться ракеты.

В итоге полноценную авианосную программу в Союзе начали только в 1970-х, создав ряд авианосцев-крейсеров, значительно уступающих по мощи разрабатываемых на их борту групп самолетов американским классическим авианосцам.

«Адмирал Кузнецов» стал пятый из шести кораблей программы, спущенным на воду. От предшественников он отличался тем, что оказался единственным, который мог нести модифицированные для морских условий боевые самолеты обычных схем, а не довольно ограниченные по характеристикам машины вертикального взлета и посадки.

Теперь же он остался единственным авианосцем России. Иронично, что одним из имен, которое он носил во время строительства, было «Леонид Брежнев».

Олег Шамы («НВ»)»

### Мнение

## ОБЪЕЗДНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ И АВТОДОРОГА ВОКРУГ КОРАБЕЛЬНОГО РАЙОНА – ПУТЬ РАЗВИТИЯ ПОРТОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ КОРАБЕЛЬНОГО КРАЯ

Я прожил долгую интересную жизнь профессионального строителя многих промышленных гигантов СССР и объектов, построенных в Корабельном и Витовском районах в 70–90-е годы. Всем строкам тогда предшествовали многочисленные экспертизы, исследования, анализы, измерения и прогнозы. По роду моей работы, связанной со строительством НГЗ, мне пришлось построить Днепр-Бугский морской порт, участвовать в разработке ТЭО по строительству 31 причала на защитной косе в акватории порта пл. 90 га. Непредельный успех анализа работки ТЭО и согласования замтерресованными инспекциями рейдового причала глубиной 15-17 м для распушки многоэтажных судов с бокситами, так называемая «Банка Трутаева» в районе г. Очакова.



рабельный и окрестности Витовщины и надвигающийся транспортный коллапс я органично чувствую и понимаю. Имея такой потенциал, не могу оставаться в стороне, не могу быть безразличным и хочу довести общественности и руководству Корабельного района и города Николаева свое виденье разрешения проблемы выноса железной и автомобильной дороги за пределы населенного пункта, что автоматическим решит вопрос запуска долгожданного жителями троллейбуса.

Немного предыстории вопроса. 1976 год – второй год строительства Николаевского глиноземного завода. Не было ясности по оборудованию и технологиям производства будущей продукции (глинозема). Выносятся большие коррективы в очередность строительства объектов завода. Подписывается договор на поставки французского оборудования. До этого

строились только вспомогательные объекты: Днепр-Бугский морской порт с перевальной импортного боксита 5,5 млн. тонн в год, водовод Днепр-Николаев протяженностью 72 км для обеспечения жителей г. Николаева питьевой водой мощностью 200 тыс. м³. Параллельно со строительством этих объектов решается вопрос подъездной железной и автомобильной дороги.

Для грузооборота 2,5 млн. тонн грузов на НГЗ управление Одесской железной дороги ставит условия заводу: выполнить реконструкцию близлежащих, уже существующих железнодорожных станций с разработкой сметно-технической документации, финансированием и строительством. Так, были реконструированы станции Котлярево и Прибульская (построено трое путей), при морпорте на ст. Жовтневая уложено две сотни путей протяженностью 1,7 км и строительство ст. Заводская в районе НГЗ. Не отстает и строительство объектов соцульбыта. Строится школы №48, 54, 4 детских садика, сеть магази-

нов, гостиница, плавательный бассейн, жилье. Завод финансирует строительство 5-этажного лечебного корпуса Жовтневой ЦРБ, реконструкцию городских очистных сооружений, строительство второго узла проблем, связанного железнодорожным переездом возле рынка, было предложено три варианта: строительство тоннеля под железной дорогой; строительство моста над ней (для обоих вариантов предпочтение составляли здания музыкальной школы и бывшей стоматологии, станциям, их было необходимо снести); вынос жд путей за пределы Балабановки, что требовало на некоторое время для перевезки путей приостановления потока грузов на з-д «Океан» и порт Октябрьский» (ныне «Ольвия»). Все три варианта не были согласованы, и вопрос троллейбуса в Корабельный район был снят с повестки дня, периодически всплывая в популистских предвыборных обещаниях некоторых кандидатов в мэры.

В 2009 году Владимир Дмитриевич Чайка с областной администрацией, привлеченной специалистами, среди которых был и я, рассматривали возможности строительства и выноса автодороги «Ника-Тера» – на трассу Николаев-Херсон в район посёлка Шевченково. В дальнейшем этот вариант для реализации не поднимался из-за финансовых трудностей, землетрясения и пересечения с существующей жд Николаев-Херсон. Прошли десятилетия, уже наступили 20-е годы 21 столетия, а проблемы не то что бы решились, а выросли в разы. Грузоперевозки со существующим авто- и железными дорогам выросли почти в три раза. Разрушаются проспекты и улицы, страдают от шума грузовых составов поездов жители, протестуют на жд переезде и подвергают свою жизнь опасности в непосредственной близости от своих жилищ.

Мое видение и предложение заключается в следующем: Грузовозовку железную дорогу вынести в район Ожарский маяк – НГЗ. Автомобильную дорогу для грузового транспорта вывести с об-

ластной территории морского порта «Ольвия» на автодорогу с песчаного карьера в Галициновке (предусмотрев при этом районе обустройство площадки для отстоя большегрузных авто), далее выходя на трассу Корабельный район – с Прибужского с выходом на уже существующие просельные дороги до посёлка Луч или Песад. По-прежнему на трассу Николаев-Херсон.

Преимущества данного предложения следующие: улучшение транспортной структуры сельских ОТТ Витовского района, отсутствие рисков и таяб по отводу земель, отсутствие пересечения с железной дорогой. А главное преимущество – возможность реализации права жителей Корабельного района на безопасную и комфортную среду обитания.

А.В. Андрейченко, ветеран труда, главный инженер, начальник по капитальному строительству НГЗ (1975-1987 гг.), кревеед, общественный активист, награжден орденом «За заслуги перед г. Николаевом»

Мелет и Ворона // И. Голубько. Корректор: Н.Поговская

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## СКОЛЬКО «СТОИТ» ДЖОАН РОУЛИНГ?

На сайте авторитетного издания Forbes опубликован рейтинг наиболее высокооплачиваемых писателей мира. Первой в нем идет британская писательница Джоан Роулинг. Ее пьеса «Гарри Поттер и проклятое дитя» принесла ей 2,3 млн долларов за неделю. Сюда же стоит добавить 2,8 млн печатных экземпляров, которые были проданы в США. Таким образом, писательница получила доход в размере 92 млн долларов до уплаты налогов.



Во втором месте оказался прошлогодний победитель рейтинга Джеймс Паттерсон, который за 12 месяцев заработал 70 млн долларов. Его книга «Президент пропал», которую он написал в соавторстве с Биллом Клинтонем, стала бестселлером. Паттерсон продолжает числиться наиболее богатым писателем США, его состояние оценивается в 800 млн долларов.

Закрывает тройку лидеров экс-первая леди США Мишель Обама с суммой заработка в 36 млн долларов. Ее мемуары «Becoming. Моя история» были проданы тиражом в около 10 млн экземпляров.

На четвертом месте — Джефф Кини и его серия детских книг «Дневник слабака», которая помогла заработать ему 20 млн долларов. На последнем, пятом месте, оказался

Стивен Кинг. Его доходы составляют 17 млн долларов, что на 10 млн меньше заработанного в 2018 году. Его последний фильм «Доктор Сон» собрал в мировом прокате всего 71 млн долларов.

## НАШИХ ИЗДАТЕЛЕЙ МЕНЬШЕ, ЧЕМ ОДЕССКИХ

Госкомтелерадио обнародовало показатели из Государственного реестра издателей, изготовителей и распространителей издательской продукции. Об этом информирует пресс-служба Госкомтелерадио.

В реестр внесены 7 516 субъектов издательского дела (5 716 — юридические лица, 1 784 — физические лица). Из них 2 078 субъектов издательского дела занимается лишь издательской деятельностью, 680 — изготовлением издательской продукции, 432 — распространением издательской продукции. Остальные сочетают 2-3 вида деятельности в издательском деле.

Наибольшее количество издателей и распространителей издательской продукции зарегистрировано в Киеве (2 979), Харьковской (610), Днепропетровской (403), Донецкой (386), Львовской (363), Киевской (247), Одесской (218) областях.

## КНИЖНЫЕ БЕСТСЕЛЛЕРЫ УШЕДШЕГО ГОДА

Жюри Всеукраинского конкурса «Лучшая книга Украины», которое основано и ежегодно проводит Госкомтелерадио, определило победителей 2019 года.

В этом году в 10 номинациях конкурса участвовало 52 работы от 17 издателей. «Гран-при» присуждено ЧП «Эмма» за полное издание стихов и поэтических драматических произведений Тараса Шевченко «Кобзарь», в оформлении ко-



торого использованы рисунки выдающегося украинского художника Амвросия Хаджи. В номинации «Моя страна» победу одержала книга С. Андрущенко и С. Железняк «Звітані нашого роду. Традиції української кухні» (издательство «Генеза»). В номинации «Жизнь знаменитых» — исследование литературы в переводе Владимира Панченко «Повість про Миколу Зерова» (издательство «Дух і Літера»).

Кроме этого, лучшими книгами в различных номинациях стали роман Леонида Мосендера «Останній пророк» (П ДСВ «Либідь»), книга Александра Хаера в переводе Ольги Кожицу «А потім прийшов Цезарь» (издательство «Фабула»), «Искусство войны в иллюстрациях» Джессики Гейли в переводе Марии Козыренко (издательство «Фабула»), сборник Натальи Мауэр «Забавляючи».

Виршотерени Грри для спілкування з дитиною, пробадження, оповідання, купальня, масажи», книга С. Курлюва «Сам в океані» (ООО «Час Майстрів»), а также сборник избранных произведений одного из важнейших украинских поэтов XX-XXI веков Тараса Федоса «Цеглина» (ООО «Видвицтво «Навчальна книга — Богдан»).

Бестселлером года признана книга воспоминаний выдающегося государственного деятеля Украины Владимира Горбулина «Мой путь в зеркале». Не только путевые заметки, которая вышла в ООО «Брайт Бук».

## ЩЕДРЫЙ «ДАР» МВО

С 1 января Международный валютный фонд сделал свою библиотеку полностью бесплатной для пользователей всех стран. Об этом сообщает заместитель исполнительного директора МФО от Украины Владислав Рашкован.

«Ранне бумажна частина із 21 тисячи публікацій МФО, включая архивные в с 1946 года, было платным. Теперь же любой заинтересованный человек в любой стране с любого даявася может получить доступ к книгам, статьям, периодическим отчетам, статистическим таблицам специализации МФО, не платя ни цента», — написал он в Facebook.

Например, можно скачать популярную книгу о модернизации экономики Китая или бестселлер о диджитализации публичных финансов.

Все издания доступны на английском, а также на языке оригинала в популярных онлайн-форматах epub, fb2 и других.

На сайте можно отфильтровать книги по странам, темам, видам публикации, годам публикации, авторам, языкам публикации. Есть там и книги об Украине.

# «ВЫМИРАЮЩИЙ ВИД» ТРЕБУЕТ ПОДДЕРЖКИ СМОЛОДУ

Людей, читающих книги, в Украине стали называть «вымирающим видом». Так, согласно данным компании Research & Branding Group, в 2019 году большинство населения — 57% — не прочло ни одной книги. Среднестатистический житель Украины в год прочитывает около 9 книг, и это чуть больше по сравнению с 2017 годом (7). Регулярно читают 43% украинцев, причем женщины — чаще мужчин (47% по сравнению с 38%). Зависит чтение также от возраста и социальной группы. Например, больше читает книги молодежь в возрасте от 18 до 30 лет, а также те, у кого есть высшее образование.

Поэтому в наше «нечитающее» время именно библиотеки взяли на себя роль своеобразных хабов — «пропагандистов» чтения. Особенно среди молодежи, которая еще не совсем потеряла для этого занятия.

Недавно в Николаевской областной библиотеке для юношества представили результаты областного библиотечно-образовательного проекта «Треугольник агентов изменений: читательская компетенция библиотекера, учителя, молодежи», который стартовал в феврале и продолжался в течение 2019 года.

В его рамках было организовано анкетирование 564 респондентов Николаевской области, состоялись областные профессиональные конкурсы среди работников публичных библиотек на лучшую виртуальную книжную выставку, практикумы, скайп-семинар, цикл литературно-просветительских мероприятий «Youth and Books для студентов-филологов, брейнсторминг, созданы более 20 буктрейлеров, литературных ирограмм и других мультимедийных продуктов.

А перед Новым годом в библиотеке состоялся итоговый брейнсторминг «Читают ли вы читатели, или Инвентаризация компетенций специалистов и молодежи», в котором участвовали представители различных возрастных категорий и профессий. К обсуждению присоединились издатель Ирина Гузь, председатель НОО Национального союза писателей Украины Вера Марущак, поэт, он же — председатель ОО «Украинское общество «Провісита» Николаевщини» Александр Мацула, директор НОВОУ Наталья Ткаченко, методист учебно-методического центра профессионально-технического образования в Николаевской области Тамара Михайлюк, поэтесса и драматург

Лявее: «Школа убивает интерес к автору и книге».

Обескуражил низкий процент молодых, которые готовы присутствовать или пользоваться советами библиотекера при выборе книги. Но Дарья подчеркнула, что это было прогнозируемо, ведь подавляющее большинство библиотекерей-респондентов читают романы и детективы, а молодежь предпочитает фантазы, ужасы, мистику, и единственная книга, которая объединяла все аудитории — это «Мастер и Маргарита» М. Булгакова.

Тем не менее, представленные исследования радуют: и молодежь, и учителя, и библиотекеры все же читают, и довольно активно, но имеют разные литературные вкусы.

Обсуждение предпочтений в современной литературе для подростков выделено ряд замечаний. По мнению библиотекера, одну из самых популярных сегодня книг — «50 дней до моего самоубийства» Стейси Крамер вообще следовало бы запретить к выдаче, а не только роман похожей тематики «Вероника решает умереть» Пауло Коэльо рекомендовать к чтению как жизнеутверждающий. Поэтому возникает проблема ответственности писателя перед читателем, и конечно — того, кто рекомендует ту или иную книгу, не учитывая личностные качества, психологию, жизненную ситуацию читателя. Кстати, книги Стивена Кинга «взрослая» аудитория недооценивает, ведь он пишет не просто «хоррор» и мистику, но в каждом произведении поднимает острые социальные, психологические вопросы. А новинку школьной программы «Виновати звезд» Джона Грина присутствовавшая на крулом столе молодежь рекомендовала прочитать и родителям.

Обсуждая методы, формы и современные сервисы продвижения чтения, писатели, отдельные произведения, участники встречи поддержали формат «молодежь для молодежи», потому что главное — быть с ней на одной волне.

## В прошлом году вышла из печати книга «Поэтическое слово «Стапель»», посвященная 90-летию

# «СТАПЕЛЬ» — ЯРКИХ ТАЛАНТОВ ПЕРВООТКРЫВАТЕЛЬ

этого литературного объединения, 230-летию Николаева и 120-летию ЧЗС. За эти годы был издан не один коллективный сборник из произведений его членов. Что касается «крайнего» — тройной праздник достойно отразился на его страницах. Наряду с ветеранами объединения, чьи 120 произведений были опубликованы в разделе «Огонь прожитых лет», не осталась в стороне и талантливая молодежь, поэты и прозаики, творчество которых представлено в разделе «Крылатая стезя».



Елена Гринько (Зарпин)

В их числе — два имени, и с ними наших читателей сегодня знакомит Алла Царенко, в прошлом — библиотекер научно-технической библиотеки ЧЗС.

Это Елена Гринько, известная в Сети как Елена Зарпин, которая родилась и выросла в Николаеве, окончила НКИ, работала в проектных институтах и компаниях Николаева и Киева. Ее талант проявился не только в поэзии — Елена Гринько создает энергетические картины, декоративные панно, подарки-талисманы.

Ирина Груньская, напротив, появилась на свет в Мелитополе, окончила филиал Киевского художественного училища в Енакиеве по специальности «художник-оформитель». Работала в Центральной детской библиотеке им. Ш. Кобера и В. Хоменко, где руководила литературно-художественной студией «Пестрый городок». Ирина пишет замечательные детские сказки. «Наша Астрида» — так называют ее ребята. В 2008 году Ирина Груньская стала победителем областного конкурса «Лучшая николаевская книга» в номинации «Лучшее издание для детей и юношества». В рамках областной Программы поддержки ответственного книговодства и индустриального чтения в 2012 году был издан ее сборник «Сказки летнего сада», в 2018 году — книга «День рождения в Николаеве», в прошлом году — «Однажды в Николаеве» и «Сказки чайной ложки».

## СИЗИФ

Пот глаза режет сотнями лезвий, Лазовнички горит и орет: «Стой, безумец! Тащить бесполезно. Снова камень с горы упадет». Грохот, лязг ступеней и заводской Сменит шорох прыгающих крыс. Лишь увидишь небесные своды И стремительно скатиться вниз. Но опять и опять поднимаюсь. Камни в гору Сизифы несут. Шаг за шагом трудом постигая Этой жизни солоную суть. Запах краски и сверки в подъезде. Из визжит перфоратор ревет И визжит. Жизнь то шугит скабрзено, То накрот. То вдруг вонесет... Но над каждой моею победой Снова стает кружит воронье... Камень — якорь мой Крест исповедный. Смысл и совесть. Распятие мое...

## АРХИМЕДЫ

Сколько яблок на голову падало, Выливалося из ванны воды. Крикнути: «Фариал!» надо бы! Надо бы... Ну, а вдруг доведет до беды?! Сколько ладанов отличных задувано! Как же здорово отличных бы!

## СЕКРЕТЫ СЧАСТЬЯ

«Кто со мной?» — даже крикнуть подумывал, Только вот не люблю я толпы... Сколько раз нам на головы гадали, Отнимали последний кусок «Хватит вам! Что же вы, сволочи?! Хватит вам!». Но надеюсь — кто-то спасет. Сколько раз мы смогчали! Профукали... Не посмели — вот и не смогли. Архимеды, герои, спасатели, Где же вы? Где же вы? Где же вы? Архимеды, герои, спасатели... ...Это мы, это мы, это — мы!

## КАК ВОРОНА ДЕРЕВЬЯ САЖАЛА

Желтый Листок с самого утра бежал по двору и не знал, чем бы ему заняться. Вначале он немного пообщался с бабushками на лавочке, потом пообщался с ней и побегал к ребятам в песочницу. Хотел было покаться на иржушенном самосвале, но тот был гружен песком и нигуда не ехал. Тогда Листок обжедал два раза вокруг столбика, покатылся на качельках и даже немного устал. Вдруг он заметил на дереве Ворону, она часто прилетала на него, где он родился. — Привет, — крикнул Листок и поторопился к ней. — Что ты делаешь? — Вот ореховую аллею сажаю, — сказала Ворона, выкапывая клювом ямку в земле. — А можно тебе помочь? — Помоги, — ответила Ворона и, подняв клювом золотистый орех, бержею опустила его в ямку, прикрыв пучком сухой травы. — Теперь бы похранять его, чтобы другие вороны не стащили. Сегодня день такой — все ореховые аллеи сажают, — сказала Ворона и посмотрела с опаской по сторонам. — Я потерял его! — радостно ответил Листок. — А ты лети, у тебя еще много деп. Ворона улетела, а он остался. Крепко ухватился за травинку, заслонил собой орешек. — Бежим с нами! — звали его пролетавшие мимо лисочки. — Бегите, бегите, — отмахивался Листок. — У меня есть дело поважнее. И согревала его одна чудесная мысль: он оберегал жизнь пока еще не родившегося, но в будущем — большого и красивого дерева.

## СКАЗКИ-КАРАМЕЛКИ МАЛЕНЬКОЕ МОРЕ

После дождя большая синяя Лука протиралась посреди двора. — Ну чем я не море, — думала она, — глупока и широка. Вчера по мне ходили ко-

рабли, правда, бумажные, но ведь — корабли! А еще купался воробей. — Добрый день, — прервал ее мысли кто-то. — День добрый, — улыбнулся Лука блестящим краешком. — Как водичка? — спросил Голубь, трогая клювом гладь воды. — Отличная, — шепнула Лука. — Ну, тогда я пошел купаться, — сказал Голубь и зашагал в центр Луки. Вскоре к нему присоединились и другие. Они плескались в воде, хлопали по ней крыльями, а самые смелые даже пробовали нырять, правда, у них это не совсем получалось. А потом один в центре на серый камень, лежащий в центре Луки, и необитаемый «остров» сразу же стал обитаемым. — Да! Я, несомненно, море, — радовалась Лука, — и пусть люди говорят все, что угодно!

«Кто со мной?» — даже крикнуть подумывал, Только вот не люблю я толпы... Сколько раз нам на головы гадали, Отнимали последний кусок «Хватит вам! Что же вы, сволочи?! Хватит вам!». Но надеюсь — кто-то спасет. Сколько раз мы смогчали! Профукали... Не посмели — вот и не смогли. Архимеды, герои, спасатели, Где же вы? Где же вы? Где же вы? Архимеды, герои, спасатели... ...Это мы, это мы, это — мы!

## КАК ВОРОНА ДЕРЕВЬЯ САЖАЛА

Желтый Листок с самого утра бежал по двору и не знал, чем бы ему заняться. Вначале он немного пообщался с бабushками на лавочке, потом пообщался с ней и побегал к ребятам в песочницу. Хотел было покаться на иржушенном самосвале, но тот был гружен песком и нигуда не ехал. Тогда Листок обжедал два раза вокруг столбика, покатылся на качельках и даже немного устал. Вдруг он заметил на дереве Ворону, она часто прилетала на него, где он родился. — Привет, — крикнул Листок и поторопился к ней. — Что ты делаешь? — Вот ореховую аллею сажаю, — сказала Ворона, выкапывая клювом ямку в земле. — А можно тебе помочь? — Помоги, — ответила Ворона и, подняв клювом золотистый орех, бержею опустила его в ямку, прикрыв пучком сухой травы. — Теперь бы похранять его, чтобы другие вороны не стащили. Сегодня день такой — все ореховые аллеи сажают, — сказала Ворона и посмотрела с опаской по сторонам. — Я потерял его! — радостно ответил Листок. — А ты лети, у тебя еще много деп. Ворона улетела, а он остался. Крепко ухватился за травинку, заслонил собой орешек. — Бежим с нами! — звали его пролетавшие мимо лисочки. — Бегите, бегите, — отмахивался Листок. — У меня есть дело поважнее. И согревала его одна чудесная мысль: он оберегал жизнь пока еще не родившегося, но в будущем — большого и красивого дерева.

## СКАЗКИ-КАРАМЕЛКИ МАЛЕНЬКОЕ МОРЕ

После дождя большая синяя Лука протиралась посреди двора. — Ну чем я не море, — думала она, — глупока и широка. Вчера по мне ходили ко-

## КАК ВОРОНА ДЕРЕВЬЯ САЖАЛА

Желтый Листок с самого утра бежал по двору и не знал, чем бы ему заняться. Вначале он немного пообщался с бабushками на лавочке, потом пообщался с ней и побегал к ребятам в песочницу. Хотел было покаться на иржушенном самосвале, но тот был гружен песком и нигуда не ехал. Тогда Листок обжедал два раза вокруг столбика, покатылся на качельках и даже немного устал. Вдруг он заметил на дереве Ворону, она часто прилетала на него, где он родился. — Привет, — крикнул Листок и поторопился к ней. — Что ты делаешь? — Вот ореховую аллею сажаю, — сказала Ворона, выкапывая клювом ямку в земле. — А можно тебе помочь? — Помоги, — ответила Ворона и, подняв клювом золотистый орех, бержею опустила его в ямку, прикрыв пучком сухой травы. — Теперь бы похранять его, чтобы другие вороны не стащили. Сегодня день такой — все ореховые аллеи сажают, — сказала Ворона и посмотрела с опаской по сторонам. — Я потерял его! — радостно ответил Листок. — А ты лети, у тебя еще много деп. Ворона улетела, а он остался. Крепко ухватился за травинку, заслонил собой орешек. — Бежим с нами! — звали его пролетавшие мимо лисочки. — Бегите, бегите, — отмахивался Листок. — У меня есть дело поважнее. И согревала его одна чудесная мысль: он оберегал жизнь пока еще не родившегося, но в будущем — большого и красивого дерева.

## КАЖДОМУ СВОЕ

Орхидея и Акация были соседями, только Орхидея росла в доме на подоконнике, в цветочном горшке, а Акация — за окном, на улице. Каждое утро дерево с любовью смотрело заглядывая в окно и поглядывая зелеными листочками, приветствовало цветок. Однажды весной Орхидея зашевелила: белом парусник раскрывался на зеленом стебле, а внизу под ним — широкие, длинные, изогнувшиеся дугой листья, словно застывшие волны. Как Вы прекрасны! — восхищено проговорила Акация. — Вы тоже, — ответила Орхидея. — Ну что Вы! Разве могла сравниться мои цветки с Вашими? — качнул белыми кудрями, сказала Акация. — Мои цветки невзрачные, мелкие, и только их аромат привлекает ко мне внимание. Вы слышите, кажется, Акация зашевелила, — говорят люди, приносясь, и лишь тогда замечают меня. — Каждому свое. У кого-то — яркая внешность, а у кого-то — приятный характер, — заметил Берекор, случайно услышавший их разговор. — Все, как у людей. Да, все, как у людей.



Сказки чайной ложки

Сказки чайной ложки. Страницу подготовила Елена Кураса.

О ВЫСОКОМ

# НИКТО НЕ ЗНАЕТ, ЧТО МОЙ ДОМ ЛЕТАЕТ

В выставочном зале на Никольской открылась интересная выставка николаевской «художественной» семьи Маркитан – семьи известной, уважаемой в городе. Называется выставка «Між нами небо». На ней представлены живопись художника Алексея Маркитана (1959-2017 гг.), авторские куклы его жены Елены Маркитан и работы их дочери Александры.



Алексей преподавал композицию и психологию творчества в университете культуры, рисунок и живопись – в колледжах Николаева. При этом говорил: «Я много должен предыдущим поколениям художников – тем, кто до меня был, у кого я учился, у кого много брал... и теперь я стараюсь учить так же своих учеников. То, что тебе дали, ты должен передать дальше».

Елена Маркитан больше 20 лет работает преподавателем в Николаевской художественной школе. Изготовлением авторских кукол она занимается лет 10 назад.

– Ее первые «кукольные выставки» проходили в школе. Это были куклы родом из детства – мечтательные девочки на шариках, крошечные ангелы... Со временем Елена стала создавать куклы «взрослых» (мудрых ангелов, народных персонажей, мифологические и философские образы) и показывать их взрослому зрителю – в театре, художественных галереях, музейных залах. Параллельно она часто делает куклы, которые входят в наши дизайнерские проекты. Сегодня золотистые легящие ангелы встречаются в эстивогие каждого, кто приходит в художественную школу, – рассказала Евгения Кручинина. – Я очень рада, что в нашей «школе» работает человек такого высокого творческого уровня. Дети ее обожают, преподаватели ее уважают. Без Елены в школе было бы скучно.

Завершила презентацию выставки сама Елена Маркитан. «Коль мы сегодня говорим о семье, хочу отметить: нас с Алексеем когда-то объединили общие человеческие и культурные ценности. Свои взгляды на мир мы передавали детям, и они их прекрасно усвоили. Так что с младшим поколением – у нас полное единство... У Вероники Дольной есть такие поэтические строчки: «Никто не знает, что мой дом летает». Я всегда считала, что эти строчки – обо мне. Человек, который смотрит в небо, – всегда задумывается о смысле своего существования. Поэтому – давайте отрываться от земли!».

Наталья Христова. Фото Александры Сайковского.

На фото: Виталий, Елена и Александр Маркитан. Внуки Ульяна и Мария.



– Прошло уже два с половиной года с того дня, как Небо разделило Алексея и его близких людей, но сегодня на этой выставке небо объединяет... – отметила, открывая вернисаж, ведущая вечера Инга Хоржевская. – «Небесная тема» так или иначе присутствует во многих картинах Алексея Маркитана. Персонажи его полотен словно движутся по воздуху: бегут, несутся большими прыжками, летят, устремленные в небо. У него люди – как птицы, а птицы – как люди.

Куклы-ангелы Елены – тоже «из небесной обители», неземные создания. А в работах Александры – преобладают философские сюжеты с участием «земных стихий»: неба и птиц, морских вод, облаков и ветра, земной тверди гор.

Знаковое число семьи Маркитан – 18, потому что 18 июня родился Алексей. Этот знак нашел отражение в экспозиции выставки – все по-прежнему: 18 живописных полотен, 18 кукол, 18 работ дочери.

Придя в выставочный зал на Никольской, николаевцы смогут познакомиться в первую очередь с творчеством живописца, которого искусствоведы сегодня называют представителем украинского неореализма и

относят к числу 20 наиболее выдающихся художников Украины.

На презентации было много друзей, они поделились своими воспоминаниями и впечатлениями: художники Татьяна Кулцова, Владимир Бахтов, Дмитрий Молдавнов, Виктор Покиданец, руководитель творческого объединения «Прибузьє» Валентина Ковалева, директор Николаевской художественной школы Евгения Кручинина.

– Для меня это не просто выстав-

ка, это целый кусок жизни. Некоторые работы рождались прямо на моих глазах. В них я вижу настоящего художника, а не просто мастера или профессионала, а настоящего художника. Что значит «настоящий»? Это значит – картина никогда не надевает, ее можно снова и снова рассматривать, вспоминать, «читать слева направо» и «справа налево», и каждый раз находить для себя какие-то новые истории и новые эсте-



тистические моменты, – сказал близкий друг Алексея, художник Виктор Покиданец.

Истинное слово из его уст прозвучало в адрес Елены Маркитан: «Куклы... Когда прохожу мимо, мне кажется, что она поворачивает голову и смотрит вслед, провожает меня взглядом... жутковатое ощущение. Значит – искусство работает!». Вик-

тор также обратил внимание на талант Александры – как графика и живописца: «Саша – прекрасный наследователь отца, от которого дар передается дочери. Бог заложил всё – только берите и работайте!». Сегодня она ищет свой путь в искусстве.

Помимо творчества, родительский труд в семье Маркитан объединяла еще и педагогическая деятельность.

Январская афиша в Николаеве насыщена событиями. Оно и понятно: унылая зима, авитаминоз и всечасные «негарды» в стране рабадият. Поэтому – идем в театр поднимать настроение. В русском театре в ближайшее выходные идет сплошная классика, любимая во все времена. 24 января, в пятницу, на большой сцене «Труффальдино, или Слуга двух господ» – неувядающая комедия Карла Гольдони – с юмором, переодеваниями, любовными

# КОМЕДИИ ДЛЯ НАСТОЯЩИХ

страданиями и счастливым концом. Началось в 19 часов. 25 января – еще одна неувядающая, теперь уже трагикомедия «Тевье-молочник», автор – Григорий Горин, а написана пьеса по мотивам произведения еврейского писателя Шолом-Алейхема. Начало на большой сцене в 17.00. 26 января, также в 17 часов, начнется еще одна классическая комедия – «Дивная Диана» по пьесе Лопе де Вега «Собака на сене».



не состоится первый в новом году театральный квартирник. В нем примут участие студенты и преподаватели кафедры культурологии Николаевского филиала Киевского национального университета культуры и искусства. Ну что ж, студенческий календарик – это всегда здорово. Началось в 18 часов.

25 января – Татьяна днес. Так и назвала свою концертную программу певица Татьяна Урсанова. Ее выступление будут сопровождать эстрадный ансамбль «Art Colors Band», танцевальный коллектив нашей филармонии и Dance studio Deep Forge, ансамбль «Южный патруль» и др. Начнется концерт 25 января в 18 часов в концерт-холле «Юность».

Кроссворд с сеткой и подсказками. Вопросы по горизонтали и вертикали.

## КРОССВОРД

По горизонтали: 1. Подвесная постель на судне. 3. Тип автомобиля, который спереди напоминает «легковушку», а сзади – грузовик. 5. Цирковая профессия Юрия Никулина. 8. Каждый трек Дэвида Коперфильда. 10. Кличка, данная Каштанке цирковым артистом. 11. В честь именно этого вождя и была переименована одна из улиц микрорайона Намиа. 12. Имя николаевского поэта Январева. 14. Стеклопленочные шарик и палочки для рукоделия. 17. Служба на языке разведчиков. 20. «Питание» для аккумулятора. 21. Актер, начавшийся в новгородную ночь проходит оковы стены по которому ты ходила. 4. Ужасный катаклизм, постигший Землю в библийские времена. 6. Одна из форм занятий в вузах. 7. Его можно увидеть на трамвае, в цирке и на спине футболиста. 9. Должность Валерия Будаки в Николаевском национальном университете им. В. А. Сухомлинского. 13. Героиня, гостившая у трех медузей. 15. Главный рыночный концерт доллара. 16. Имя знаменитой певицы, исполнившей песню «Наш сосед». 17. Любимая одежда Обломова. 18. Страстный балетный танец. 19. «Закученная» часть сборки. 23. Самое серьезное занятие мальчишки. 24. Что собой представляет Бунд в известной ораке А.С. Пушлина. 26. Кофе по-украински. 28. Заказ Крокодила Чувковскому. 29. Замшевая вещь, которую Милославский украл у Шапка в кинокомедии «Иван Васильевич меняет профессию». 30. Ценность, оставленная в лондонде. 31. Лучшая еда для курки и штыля. 32. Один из сподвижников Воланды в произведении Булгакова «Мастер и Маргарита». 34. Современный заменитель портного.

По вертикали: 1. Подвесная постель на судне. 2. Головной убор первых летчиков. 25. Фирменное блюдо украинской кухни. 27. Без него не испечь пирога. 30. Его учить можно только носом. 33. Особность английской погоды. 35. Где школьники сидят от звонка до звонка. 36. Дамское широкое украшение. 37. Незавязаный – жук татарина. 38. Газ, присоединивший Менделееву под номером два. 39. Янчица по-французски. 40. Поезд для пененция.

По вертикали: 1. Подка американских индейцев, «терекочевашка» в боинский спорт. 2. Верхний, защитный слой крыши. 3. Владимир Марин: «Я готов целовать... по которому ты ходила». 4. Ужасный катаклизм, постигший Землю в библийские времена. 6. Одна из форм занятий в вузах. 7. Его можно увидеть на трамвае, в цирке и на спине футболиста. 9. Должность Валерия Будаки в Николаевском национальном университете им. В. А. Сухомлинского. 13. Героиня, гостившая у трех медузей. 15. Главный рыночный концерт доллара. 16. Имя знаменитой певицы, исполнившей песню «Наш сосед». 17. Любимая одежда Обломова. 18. Страстный балетный танец. 19. «Закученная» часть сборки. 23. Самое серьезное занятие мальчишки. 24. Что собой представляет Бунд в известной ораке А.С. Пушлина. 26. Кофе по-украински. 28. Заказ Крокодила Чувковскому. 29. Замшевая вещь, которую Милославский украл у Шапка в кинокомедии «Иван Васильевич меняет профессию». 30. Ценность, оставленная в лондонде. 31. Лучшая еда для курки и штыля. 32. Один из сподвижников Воланды в произведении Булгакова «Мастер и Маргарита». 34. Современный заменитель портного.

Составила Полина Голубева.

Ответы на кроссворд, опубликованный 16.01.20  
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Каная. 9. Аркас. 11. Памятник. 12. Алес. Хран. 13. Тушь. 14. Колора. 15. Гравер. 16. Ларей. 17. Алес. 20. Тевья. 22. Вавилон. 26. Судуку. 29. Черный. 30. Лом. 31. Нагота. 32. Апатия. 34. Антарес. 37. Собака. 40. Пытка. 41. Шериф. 44. Мимика. 46. Измаил. 47. Нота. 48. Ажур. 49. Микола. 50. Радон. 51. Молоко.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Канюте. 2. Табор. 3. Нахал. 4. Указ. 5. Ольга. 6. Аврал. 7. Анкерок. 9. Аптека. 10. Стойло. 18. Сварщик. 19. Луноход. 20. Тачка. 21. Точка. 22. Война. 23. Волыт. 24. Лемур. 25. Нанос. 27. Отара. 28. Улика. 33. Полиция. 35. Нектар. 36. Ереван. 38. Капитка. 39. Симон. 40. Панас. 42. Фирма. 43. Хмель. 45. Мода.

Вечерний Николаев. Газета издаётся с сентября 1990 года. Выходит два раза в неделю на русском и украинском языках. Регистрационное свидетельство МК №1100-597/ПР Главного территориального управления юстиции в Николаевской области от 03.09.17. Номер набран и сверстан в компьютерном центре редакции "Вечернего Николаева" ©

Индекс издания 30414. Номер отпечатан в Николаевской областной типографии (ул. Гонимая, 3). Объем: 4 усл. печ. листа. Оборот: 4 экз. Общий недельный тираж: 8787 экз. Номер подписан в печать 22.01.20. Рекламы – не более 20%.

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Переписка с читателями на страницах газеты. Переписка только со ссылкой на газету "Вечерний Николаев". © – материалы на правах рекламы.

Адрес редакции: 54001 г. Николаев, ул. Адмиральская, 20; 2-й этаж. Телефоны: отдел рекламы и объявлений – 37-09-90; телефон – 37-09-78. E-mail: vecchnik@ukr.net WEB: www.vn.mk.ua

Группа выпуска: А. Тронова, И. Голубченко; корректор Ф.И. Пономарев. Редакция газеты не несет ответственности за содержание рекламы.

Главный редактор Игорь Данилов

## 8-я КОЛОНИКА

### МНОГОДЕТНЫЙ ОТЕЦ ТОЛЬКИМИ РУКАМИ ЗАДУШИЛ КОКОТА И СПАС СЫНА ОТ СМЕРТИ

Житель американского города Кенсингтон, штат Нью-Гэмпшир, задушил агрессивного котика и спас сына от смерти. Об этом сообщает новостной портал Boston 25 News.

Инцидент произошел утром в понедельник, 20 января. Иэн О'Райли гулял с женой и тремя детьми вдоль пруда, когда на его двухлетнего сына напал котик. Отец тут же прыгнул на зверя, прижал его к земле и схватил рукой его морду. «Таким образом я смог его обезвредить», – вспомнил он. Затем ему удалось голыми руками задушить животное. Сын О'Райли не пострадал, поскольку был одет в плотный зимний комбинезон. Многодетный отец остался с укусами на руке и груди. Ему обработали раны и начли курс уколов от бешенства. О'Райли предстоит еще четыре визита к доктору для завершения лечения. Американец подчеркнул, что действовал «под влиянием инстинктов и адреналина». По его словам, он не хотел убивать животное, но не видел иного способа защитить жену и детей. О'Райли убежден, что котик был обесчел и продолжил бы нападать на людей. На данный момент эксперты выясняют, страдал ли зверь бешенством.

### ПРИХОТЬ ЖЕНЫ ОБЕРВУЛАСЬ ДЛЯ МУЖА ВЫИГРЫШЕМ В ПОЛМИЛЛИОНА ДОЛЛАРОВ

Житель американского города Колониал Бич, штат Вирджиния, исполнил прихоть жены и выиграл в лотерею полмиллиона долларов. Об этом сообщает портал WPT.

Харланд Додсон утверждал, что отправился в магазин только для того, чтобы купить новую заглавку для жены. Злобно он решил приобрести себе и ей по два лотерейных билета. Один из них обернулся для супругов выигрышем в полмиллиона долларов. «Только, как сказал жене: "Мы только что выиграли 500 тысяч долларов!" – рассказывает Додсон. В ответ она попросила показать доказательство победы, а муж шутливо отгадал на людей, и уточнил, на что они планируют потратить денежный приз. Представители лотереи отметили, что если выигрыша был один из 652 800.

### ШЕСТИЛЕТНЯЯ ДЕВОЧКА СПАСА СЕМЬЮ ОТ ГИБЕЛИ В ПОЖАРЕ

Шестилетняя девочка из США спасла родителей и младшего брата от гибели в пожаре. Об этом сообщает USA Today.

В субботу, 18 января, шестилетняя Мадалин Карлбон, ее двухлетний брат и родители жили спать в спальне дома в американском штате Нью-Джерси. Около 2:17 по местному времени Карлбон проснулась от жжения в глазах и горле. Она увидела, что дом охвачен дымом и услышала, что сработала пожарная сигнализация. Девочке не удалось разбудить спящую мать, но она побежала на второй этаж и подняла отца. Он сразу же вытаскил ее и младшего сына на улицу и вернулся в дом за женой. Все члены семьи смогли вовремя покинуть горящее здание. Прибывшие на место сотрудники пожарной службы выяснили, что причиной возгорания стала случайно вспыхнувшая кухонная плита. Дом не подлежит восстановлению из-за серьезного ущерба, нанесенного огнем. Семья вынуждена временно переселиться в отель. Они благодарны дочери за спасение их жизни и считают ее настоящей героиней.